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Προχωρούν 
τα έργα στο 
κέντρο του 
Άργους

Σελ. 20

Εξορία 
σε καρδιοπαθείς

Σε άλλους νομούς οι ασθενείς 
Τρίτη και Πέμπτη, που εφημε-
ρεύει το Ναύπλιο. Αγώνας να 
μείνει ανοιχτή η εντατική στο 
Άργος
Με «νύχια και με δόντια» προσπαθεί να 
μείνει ανοιχτή η Μονάδα Εμφραγμάτων στο 
Άργος. Παράλληλα κάθε Τρίτη και Πέμπτη 
που εφημερεύει το νοσοκομείο Ναυπλίου 
δεν υπάρχει εφημεριακή κάλυψη και τα περι-
στατικά διακομίζονται πλέον σε όμορους νο-
μούς. Και όχι μόνο τα καρδιολογικά περιστα-
τικά, αφού για τα περισσότερα χειρουργεία 
χρειάζεται καρδιολογική γνωμάτευση.
Ανάστατος είναι ο πληθυσμός στην Αργολί-
δα.

Σελ.4

Απερίσκεπτοι έθεσαν τον τουρισμό σε κίνδυνο στο Ναύπλιο
«Θαλάσσιο 
τερατούργημα»
Ένα ασήμαντο ψάρι το μετέτρεψαν σε επικίνδυ-
νο και δηλητηριώδες προκειμένου να αυξήσουν 
την αναγνωσιμότητά τους ανώριμοι «μπλογκά-
δες». Τροφή για τον σκανδαλοθηρικό αθηναϊκό 
τύπο που το αναπαρήγαγε στοχοποιώντας την 
Καραθώνα.

Σελ 3 

Τι σκαρφίζονται για να κλέψουν 
ηλικιωμένους
Τα τηλέφωνα στην αστυνομία έχουν πάρει φωτιά τις 
τελευταίες ημέρες, από καταγγελίες περιστατικών εξα-
πάτησης ηλικιωμένων. Επιτήδειοι, χρησιμοποιούν μια 
παλιά, αλλά «δοκιμασμένη» συνταγή, από την οποία πα-
ρασύρονται αρκετοί ανυποψίαστοι συμπολίτες, σε όλη 
την Πελοπόννησο.

Σελ.12

Από το studio της Δήμαινας σε 
Γερμανική δισκογραφική ο  Babis K.
Κυκλοφόρησε ο πρώτος δίσκος του Μπάμπη Κοτσάνη, 
ενός νέου μουσικού από τη Δήμαινα, με πολλές προο-
πτικές. Το Behind You βρίσκεται ήδη σε τρία γνωστά ηλε-
κτρονικά καταστήματα. Ο Μπάμπης τα τελευταία χρόνια 
ασχολείται συστηματικά με τη μουσική και κυρίως με 
Deep House...Tech House...Techno.

Σελ. 14

Υπό διάλυση τα Γυμνάσια 
και τα Λύκεια
Ο «α» αποκαλύπτει τη λίστα με τους καθηγητές που λεί-
πουν στα Γυμνάσια και τα Λύκεια της Αργολίδας. Τα προ-
βλήματα παραμένουν τεράστια και τα κενά των καθηγη-
τών δεν υπάρχει προοπτική να καλυφθούν άμεσα, παρότι 
διανύουμε το δεύτερο μήνα της σχολικής χρονιάς.

Σελ. 8
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Λέτε να φταίνε οι εχθροί (Αγαμέμνονας κλπ) που το άγαλμα του Διομήδη παραμένει παραπεταμένο και με το ψευδώνυμο «Ανδριανός»;
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Αλλάζει σταδιακά η 
κυκλοφορία στο Άργος
Εξ Ηρακλέους 
άρξασθαι 
Από την Κυριακή, η οδός Κο-
ρίνθου θα εισέρχεται στο κέ-
ντρο του Άργους και η οδός 
Ηρακλέους θα έχει κατεύθυν-
ση (αντίθετη από την τωρινή)
προς το Νοσοκομείο.
Ο δήμος Άργους Μυκηνών 
σε συνεχή συνεργασία με την 
Τροχαία Άργους, μεριμνούν 
για την ομαλή μετάβαση στα 
νέα δεδομένα των κατευθύν-
σεων των οδών της πόλης. Απ 
τις ήδη προς αλλαγή κατεύ-
θυνσης οδούς είναι και η Καρ-
περοπούλου για την οποία 
δεν έχει ανακοινωθεί τίποτα 
ακόμα παρ όλο που εδώ και 
ένα μήνα έχουν τοποθετηθεί 
νέες πινακίδες κυκλοφορί-
ας. Σε κάθε περίπτωση ένας 
δρόμος που χρήζει αλλαγής 
κατεύθυνσης, ανεξάρτητα με 
τις αλλαγές στην Κορίνθου 
είναι η Μπελλίνη στο ύψος 
της λαϊκής. Πρόκειται για την 
χαρά του τροχονόμου αφού 
απ τα 10 διερχόμενα αυτο-
κίνητα τα 7 πηγαίνουν αντί-
θετα παρά την απαγόρευση. 
Ίσως είναι ο μοναδικός δρό-
μος στον οποίο θα πρέπει να 
απαγορευτεί η Στάθμευση και 
να γίνει διπλής κατεύθυνσης, 
ιδιαίτερα μετά την ανάπλαση 
της λαϊκής. 
Οι αλλαγές στο κυκλοφορι-
ακό αναμένεται να συνοδευ-
τούν και με επέκταση των πε-
ζοδρομίων σε ορισμένες απ 
αυτές. Έτσι ίσως μετά τις γιορ-
τές να αρχίσει η ανάπλαση 
της Τσώκρη με διαπλάτυνση 
των πεζοδρομίων και χώρους 
στάθμευσης όπως περίπου 
στην Καποδηστρίου. Ενδεχο-
μένως παρόμοιες παρεμβά-
σεις να έχουμε τόσο στην Βας. 
Σοφίας, όσο και στην Βας. 
Κωνσταντίνου.

3
Πανικός χωρίς ουσιαστικό λόγο μόνο και μόνο για την διεκδίκηση της επικαιρότητας

Καβάλησαν … τον Ιππόκαμπο
Όταν οι δημοσιογράφοι γίνονται 
ειδικοί επί παντός επιστητού 
τότε υπάρχει κίνδυνος για την 
ίδια την ενημέρωση. Πολύ χει-
ρότερα είναι μάλιστα όταν φω-
τογράφοι γάμων μετατρέπονται 
σε δαιμόνιους φωτορεπόρτερ, 
ξεπηδούν από παντού δαιμόνια 
που μας πιλατεύουν. 
Πριν λίγες ημέρες δημοσιεύματα 
στο διαδίκτυο, πέρα από έναν 
άκακο υπτάμενο δίσκο, ανέφε-
ραν την ύπαρξη ενός ψαριού 
«επικίνδυνο» κατά τους γράφο-
ντες στην περιοχή της Αργολίδας 
και συγκεκριμένα στην Καραθώ-
να. Αφού η περσινή ιστορία με 
το «Λαγοκέφαλο» πέρασε και 
δεν ακούμπησε, ειδησιοπλάστες 
άρχισαν να ανακατώνουν ένα φι-
στουλαριοειδές με το λαγόψαρο 
μόνο και μόνο κινδυνολογώντας 
να πετύχουν υψηλή αναγνωσι-
μότητα. Έτσι λοιπόν το κράμα 
της φιστουλάριας με το λαγό-
ψαρο έβγαλε ένα νέο τέρας που 
απειλεί με αφανισμό το ανθρώ-
πινο είδος αν το φάει.

Ποιά είναι η Φιστουλάρια;
Αναζητώντας στοιχεία από διά-
φορες πηγές πληροφορηθήκαμε 
πως πρόκειται για ψάρια συγγε-
νή του ιππόκαμπου τα οποία δι-
ακρίνονται σε 4 είδη:
-Fistularia commersonii Rüppell, 
1838 (μπλε κηλίδες cornetfish) 
-Fistularia corneta CH Gilbert & 
Starks, 1904 (Pacific cornetfish) 
-Fistularia petimba Lacépède, 
1803 (κόκκινο cornetfish) 
-Fistularia tabacaria Linnaeus, 
1758 (cornetfish) 
Πρόκειται για το  bluespotted 
cornetfish, λεία cornetfish, 
ή λεία flutemouth, Fistularia 
commersonii, ένα θαλάσσιο 
ψάρι που ανήκει στην οικογένεια 
Fistulariidae. Αυτό το πολύ μα-
κρύ και λεπτό ψάρι ανήκει στην 
ίδια τάξη με τις pipefishes και 
ιππόκαμπους, που ονομάζεται 
Syngnathiformes. Είναι ευρέως 
διαδεδομένη στις τροπικές και 
υπο-τροπικά νερά του Ινδο-Ει-
ρηνικού, συμπεριλαμβανομένης 
της Ερυθράς Θάλασσας. Το 2000 
η παρουσία του αναφέρθηκε 
στη Μεσόγειο Θάλασσα, από 
τότε συνεχίζει να διασπείρει και 
τώρα είναι καλά εδραιωμένη σε 
ορισμένες περιοχές. [2] Αυτό το 
είδος θεωρείται ως μέρος της 
Λεσσεψιανής μετανάστευσης. 
Το ψάρι είναι ήσσονος σημασί-
ας εμπορικά, ως επί το πλείστον 
πωλούνται ως ιχθυάλευρα, αλλά 
και φρέσκα και κονσέρβες.  Είναι, 
επίσης, πωλείται ως ψάρια ενυ-

δρείου.  
Η Λεσσεψιανή μετανάστευση, 
ίσως οδήγησε κάποιους επιπό-
λαιους, δεν μπορούμε να δε-
χτούμε εύκολα πως ίσως να έγινε 
από άλλους λόγους, να το «μπερ-
δέψουν με το «Lagocephalus 
Sceleratus» που ανήκει στην οι-
κογένεια των Τετραοδοντοειδών 
(Tetraodontidae) και έχει ασημί-
κυανό χρώμα και μαύρες κηλίδες 
στη ραχιαία του πλευρά, χωρίς 
λέπια, ενώ τα τέσσερα μπροστι-
νά δόντια του είναι μεγαλύτερα 
από τα υπόλοιπα.  ,. Τι είναι οι 
Λεσσεψιανή μετανάστευση;

Λεσσεψιανή μετανάστευση
Λεσσεψιανή μετανάστευση (που 
ονομάζεται επίσης Ερυθραίας 
εισβολή) είναι η συνεχιζόμενη 
μετανάστευση των θαλάσσιων 
ειδών σε όλη την διώρυγα του 
Σουέζ, συνήθως από την Ερυ-
θρά Θάλασσα προς τη Μεσόγειο 
Θάλασσα, σπανιότερα προς την 
αντίθετη κατεύθυνση. Πήρε το 
όνομά του από τον Ferdinand de 
Lesseps, η γαλλική διπλωμάτης 
επικεφαλής της κατασκευής της 
διώρυγας. 
Σε ένα ευρύτερο πλαίσιο, ο όρος 
«Λεσσεψιανή μετανάστευση» 
χρησιμοποιείται για να περι-
γράψει οποιοδήποτε ζώο μετα-
νάστευση πάνω από τεχνητές 
κατασκευές, εκείνο δηλαδή που 
δεν θα συνέβαινε αν δεν υπήρχε 
η παρουσία μιας τεχνητής κατα-
σκευής. 
Το άνοιγμα της Διώρυγας του 
Σουέζ το 1869 δημιούργησε το 
πρώτο πέρασμα με θαλασσινό 
νερό μεταξύ της Μεσογείου και 
της Ερυθράς Θάλασσας. Η Ερυ-
θρά Θάλασσα είναι ελαφρώς 
υψηλότερη από την Ανατολική 
Μεσόγειο, έτσι ώστε το κανάλι 

χρησιμεύει ως ένα παλιρροϊκό 
στενό που χύνει νερό Ερυθρά 
Θάλασσα στη Μεσόγειο. Η Πι-
κρό λίμνες, οι οποίες είναι υπε-
ράλμυρα φυσικές λίμνες που 
αποτελούν μέρος του καναλιού, 
μπλοκάρει τη μετανάστευση των 
ειδών της Ερυθράς Θάλασσας 
στη Μεσόγειο για πολλές δεκα-
ετίες, αλλά και η αλατότητα των 
λιμνών ισοφάρισε σταδιακά με 
εκείνη της Ερυθράς Θάλασσας, 
το φράγμα της μετανάστευσης 
απομακρύνθηκε, και τα φυτά και 
τα ζώα από την Ερυθρά Θάλασ-
σα έχουν αρχίσει να αποικίσουν 
την ανατολική Μεσόγειο. 
Η Ερυθρά Θάλασσα είναι γενι-
κά πιο αλμυρά και πιο φτωχή 
σε θρεπτικά συστατικά από τον 
Ατλαντικό, έτσι ώστε τα είδη της 
Ερυθράς Θάλασσας έχουν πλε-
ονεκτήματα έναντι του Ατλαντι-
κού ειδών σε λιγότερο αλμυρή 
και πλούσια σε θρεπτικά συ-
στατικά Ανατολικής Μεσογείου. 
Κατά συνέπεια, οι περισσότερες 
εισβολές αποτελούν είδη της 
Ερυθράς Θάλασσας στη Μεσό-
γειο, και λίγα μόνο με τον αντί-
θετο τρόπο. Η κατασκευή του 
Ασουάν High Dam σε όλη την 
ποταμό Νείλο στη δεκαετία του 
1960 μείωσε την εισροή γλυκού 
νερού και πλούσια σε θρεπτικά 
συστατικά της λάσπης από το 
Νείλο στην ανατολική Μεσόγειο, 
καθιστώντας τις συνθήκες στην 
ανατολική Μεσόγειο, ακόμη 
περισσότερο, όπως η Ερυθρά 
Θάλασσα, αυξάνοντας έτσι τον 
αντίκτυπο των οι επιδρομές και 
τη διευκόλυνση της εμφάνισης 
νέων. 
Τα χωροκατακτητικά είδη προ-
έρχονται από την Ερυθρά Θά-
λασσα και εισήχθη στη Μεσό-
γειο από την κατασκευή της 
διώρυγας έχουν γίνει ένα σημα-

ντικό κομμάτι του μεσογειακού 
οικοσυστήματος, και να έχουν 
σοβαρές επιπτώσεις στην οικο-
λογία της Μεσογείου, θέτοντας 
σε κίνδυνο πολλές τοπικές και 
ενδημικά είδη της Μεσογείου. Σε 
αυτήν την ημέρα, έχουν περίπου 
300 είδη ιθαγενή στην Ερυθρά 
Θάλασσα έχουν εντοπιστεί στη 
Μεσόγειο Θάλασσα, και πιθανώς 
άλλα είναι ακόμη άγνωστα. Τα 
τελευταία χρόνια, τις προθέσεις 
της να εμβαθύνει και να διευ-
ρύνει το κανάλι της αιγυπτιακής 
κυβέρνησης έχουν προκαλέσει 
ανησυχίες από θαλάσσιους βι-
ολόγους, φοβούμενοι αυτό θα 
επιδεινώσει την εισβολή των 
ειδών Ερυθρά Θάλασσα στη 
Μεσόγειο, διευκολύνοντας τη 
διέλευση της διώρυγας για επι-
πλέον είδη. 

Πηγή:  Βικιπαίδεια, ελεύθερη 
εγκυκλοπαίδεια 

Πλήγμα στον Τουρισμό
Η απερισκεψία των επίδοξων 
δημοσιογράφων οδήγησε σε 
κατάσταση ανησυχία τόσο τους 
πολίτες όσο και τους επισκέπτες 
της περιοχής, αφού τέτοια δημο-
σιεύματα βρήκαν άμεση αντα-
πόκριση στον σκανδαλοθηρικό 
τύπο Αθηναϊκό τύπο, προκαλώ-
ντας πλήγμα στην τουριστική 
εικόνα του Ναυπλίου και ευρύτε-
ρα του αργολικού κόλπου. Πρό-
κειται ουσιαστικά «για κτύπημα 
κάτω απ την μέση την ώρα που 
το παρατεταμένο καλοκαίρι μας 
έδινε την δυνατότητα να ανα-
πνεύσουμε οικονομικά» μας τό-
νισε επιχειρηματίας στον τουρι-
σμό στην περιοχή. Καιρός είναι 
τέτοια δημοσιεύματα να οδεύ-
ουν και προς την εισαγγελία ως 
πλαστές ειδήσεις που σπέρνουν 
τον πανικό και οδηγούν στον οι-
κονομικό μαρασμό.
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Σε άλλους νομούς οι καρδιοπαθείς τις καθημερινές που εφημερεύει το Ναύπλιο

Αγώνας να μείνει ανοιχτή η εντατική
Ανάστατος είναι ο πληθυσμός 
στην Αργολίδα, από την είδηση 
ότι τα δύο νοσοκομεία στερούνται 
από ειδικευμένους Καρδιολόγους 
και δεν μπορούν πλέον να καλυ-
φθούν οι εφημερίες.
Από την προηγούμενη Πέμπτη 8 
Οκτωβρίου το ενιαίο Συλλογικό 
Όργανο Διοίκησης του νοσοκο-
μείου, προσπαθεί με κάθε τρόπο 
να κρατήσει ανοιχτή τη Μονάδα 
Εμφραγμάτων στο Άργος.. Τις κα-
θημερινές και ιδιαίτερα Τρίτη και 
Πέμπτη που εφημερεύει η Νοση-
λευτική Μονάδα Ναυπλίου δεν 
μπορεί να υπάρξει εφημεριακή 
κάλυψη και τα περιστατικά θα δι-
ακομίζονται σε όμορους Νομούς. 
Στο νοσοκομείο Ναυπλίου θα κα-
λύπτονται οι εφημερίες μόνο τα 
Σαββατοκύριακα που εφημερεύει.
Το χειρότερο απ΄ όλα είναι το 
γεγονός ότι όπως ανακοινώθη-
κε από τον ίδιο τον Διοικητή του 
Γενικού Νοσοκομείου Αργολίδος 
«Μέχρι στιγμής δεν διαφαίνεται 
η πρόσληψη επικουρικών ιατρών 
Καρδιολόγων καθότι η 6» ΥΠΕ έχει 
ελάχιστο αριθμό επικουρικών που 
θα διαθέσει στα Νοσοκομεία της 
αρμοδιότητας της και παράλλη-
λα τα οικονομικά δεδομένα κα-
θιστούν αδύνατη την πρόσληψη 
αυτών».

Έντονη είναι η αντίδραση των ερ-
γαζόμενων της Ν. Μ. Ναυπλίου, οι 
οποίοι καταγγέλλουν την Ομόφω-
νη απόφαση του Δ.Σ.  σημειώνο-
ντας ότι  «Οι κύριοι και οι κυρίες 
που παίρνουν τέτοιες αποφάσεις 
να ξέρουν ότι θα χρεωθούν και τυ-
χόν απώλειες ανθρώπινων ζωών».

Το πρακτικό της συνεδρίασης 
του Ενιαίου Συλλογικού Οργάνου 
Διοίκησης του Νοσοκομείου με 
θέμα την Εφημεριακή κάλυψη 
του Νομού Αργολίδας με Καρδιο-
λόγους ιατρούς, που αναρτήθηκε 
στο διαδίκτυο από το Σωματείο 
Εργαζομένων Ν.Μ. Ναυπλίου είναι 
χαρακτηριστικό της κατάστασης 
που επικρατεί. 
Ο Διοικητής εισηγούμενος το 
θέμα, επισήμανε ότι δεν έχουν 
καλυφθεί ακόμη, οι θέσεις των 
Καρδιολόγων στη Νοσηλευτι-
κή Μονάδα Ναυπλίου, την ώρα 
που ο Συντονιστής Διευθυντής 
της Καρδιολογικής Κλινικής της 
Νοσηλευτικής Μονάδας Άργους 
αναμένεται να αποχωρήσει αρχές 
Νοεμβρίου 2015 λόγω συνταξιο-
δότησης και ο ιατρός Επιμελητής 
Α΄ Καρδιολογίας της ίδιας Νοση-
λευτικής Μονάδας βρίσκεται ήδη 
σε αναρρωτική άδεια και θα λείψει 
γιο μεγάλο χρονικό διάστημα.

Ο Διοικητής του Νοσοκομείου 
επισήμανε στη συνεδρίαση ότι «η 
λειτουργία της Μονάδος Εμφραγ-
μάτων καθίσταται πρώτη προτε-
ραιότητα γιο τα Νοσοκομείο της 
Αργολίδας, καθώς εξυπηρετείται 
μεγάλος πληθυσμός από την ευ-
ρύτερη περιοχή της Πελοποννή-
σου. Μέχρι στιγμής δεν διαφαί-
νεται η πρόσληψη επικουρικών 
ιατρών Καρδιολόγων καθότι η 
6» ΥΠΕ έχει ελάχιστο αριθμό επι-
κουρικών που θα διαθέσει στα 
Νοσοκομεία της αρμοδιότητας 
της και παράλληλα τα οικονομικά 

δεδομένα καθιστούν αδύνατη την 
πρόσληψη αυτών».
Υπό αυτές τις συνθήκες και λαμ-
βάνοντας υπ’ όψιν τις εισηγήσεις 
του Επιστημονικού Συμβουλίου 
της Νοσηλευτικής Μονάδας Άρ-
γους, καθώς και τις εισηγήσεις των 
ιατρών Καρδιολόγων της Νοση-
λευτικής Μονάδας Αργούς, ο Διοι-
κητής εισηγήθηκε:

   1. Να καλύπτονται πρωτίστως οι 
εφημερίες της Νοσηλευτικής Μο-
νάδας Άργους (18-19 ημέρες).
   2. Να διασφαλισθεί με οποιοδή-

ποτε τρόπο η λειτουργία της Μο-
νάδας Εμφραγμάτων.
   3. Λόγω περιορισμένου αριθμού 
ειδικευμένων Καρδιολόγων που 
απομένουν (δύο μόνιμοι και ένας 
επικουρικός), να καλύπτονται οι 
εφημερίες της Νοσηλευτικής Μο-
νάδας Ναυπλίου μόνο τα Σαββα-
τοκύριακα που εφημερεύει. Τις 
καθημερινές ημέρες και ιδιαίτερα 
Τρίτη και Πέμπτη που εφημερεύει 
η Νοσηλευτική Μονάδα Ναυπλίου 
δεν μπορεί να υπάρξει εφημερια-
κή κάλυψη και τα περιστατικά θα 
διακομίζονται σε όμορους Νο-
μούς.
   4. Η παραπάνω πρόταση θα δι-
αμορφώνεται ανά περιόδους ανά-
λογα με την σημαντικότητα των 
ημερών (π.χ. γιορτές) και τη δια-
κύμανση του διαθέσιμου ιατρικού 
προσωπικού.
   5. Να ενημερωθούν άμεσα όλοι 
οι εμπλεκόμενοι φορείς (Υπουρ-
γείο Υγείας, 6η ΥΠΕ, ΕΚΕΠΥ, ΕΚΑΒ, 
Ιατρικός Σύλλογος Αργολίδας, 
Δήμος Ναυπλίου, Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου, Κοινοβουλευτικοί 
εκπρόσωποι), ώστε να λάβουν 
γνώση και να προσπαθήσουν όλοι 
για την επίτευξη λύσης.
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Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί αν μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

INTERLINGUA. Το Κέντρο Ξένων Γλωσσών Interlingua μετράει ήδη 15 χρόνια 
συνεχούς και ακούραστης παρουσίας στο Ναύπλιο και αποτελεί μια σίγουρη 
δύναμη στην παροχή ξενόγλωσσης εκπαίδευσης σε πολλές γλώσσες για όλες 
τις ηλικίες. Βρίσκεται στην οδό Άργους 50, στο Ναύπλιο. Τηλ. 27520 99313

ΤΑ ΑΛΩΝΙΑ. Η ταβέρνα «Τα Αλώνια» είναι το ιδανικό μέρος για τους καλοφαγά-
δες. Από τα μαγαζιά που σέβονται τους πελάτες τους, προσφέρει γεύσεις που 
κεντρίζουν τον ουρανίσκο σε καλές τιμές. «Τα Αλώνια» βρίσκονται στα Πυργιώ-
τικα. Τηλ. 27520 24610

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ ΓΙΑΟΥΡΤΙΟΥ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΗΛΙΟΥ. Από το 
1980 η επιχείρηση δραστηριοποιείται στο χώρο των γαλακτοκομικών με βασι-
κό προϊόν το γνωστό, παραδοσιακό γιαούρτι Ηλιού. Στο νέο τους εργαστήριο 
που βρίσκεται στην οδό Άργους 35-37 θα βρείτε τυροκομικά προϊόντα, ρυζό-
γαλο, κρέμες, αλλαντικά, ψωμί Τραχειάς, χειροποίητα ζυμαρικά και πολλά τοπι-
κά προϊόντα καθώς και καφέ. Τηλ.: 2752021027

ΛΑΓΟΥΡΟΣ – ΚΟΝΔΥΛΑΡΟΣ. Ο,τιδήποτε σχετίζεται με χαρτικά – πλαστικά, 
υπάρχει στο κατάστημα Λαγουρός – Κονδυλάρος Ο.Ε., που βρίσκεται στην οδό 
Άργους 24, στο Ναύπλιο. Από το 1987, το κατάστημα έχει κερδίσει την προτίμη-
ση του κόσμου. Τηλ. 27520 25283
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Eνυπογράφως

Οι Ελληναράδες 
και η πλατεία Δικαστηρίου
Ούτε «απόσβεση» δεν πρόλαβε να γίνει στο κόστος 
της μπάρας που τοποθετήθηκε στην πλατεία του Δι-
καστικού Μεγάρου και τα αυτοκίνητα ξεκίνησαν να 
κάνουν σιγά – σιγά την εμφάνισή τους! Και στην προ-
κειμένη περίπτωση - φοβάμαι - ότι δεν επιβεβαιώνε-
ται ο κανόνας μέσω της εξαίρεσης, αλλά καταργείται.  
Μόνο μια εβδομάδα κράτησε λοιπόν η απαγόρευση 
της στάθμευσης στην ιστορική πλατεία που στο νό-
τιο τμήμα της φιλοξενεί το μνημείο του  οπλαρχηγού 

Νικήτα Σταματελόπουλου (Νικηταρά) και τις προτο-
μές των αδέκαστων δικαστών Αναστάσιου Πολυζω-
ίδη και Γεωργίου Τερτσέτη.
Ο χλιδάτος και τζιπάτος οδηγός λοιπόν και ο άλλος 
με τη γκρι σακαράκα, δεν νοιάστηκαν για την μπάρα. 
Την σήκωσαν και στάθμευσαν ως Ελληναράδες πάνω 
στην πλατεία, χωρίς να ενδιαφέρονται, ούτε για την 
ιστορικότητα του σημείου, ούτε για την ίδια την πόλη 
που θέλει τις πλατείες της για τους πεζούς και όχι για 
τα τρ5οχοφόρα.
 Ντροπή.

Α.Γ.

Το …χουνέρι που 
θα πάθουν οι Άγγλοι 
σε Άργος 
και Ναύπλιο

ΘΑ ΤΟ …ΦΥΣΑΝΕ και δεν θα 
κρυώνει οι Άγγλοι τουρίστες, το 
χουνέρι που θα πάθουν κατά την 
έλευσή τους στο Ναύπλιο και το 
Άργος την Κυριακή. Οι τουρί-
στες προγραμμάτισαν εκδρομή 
με τρένο στην Πελοπόννησο, 

αλλά στο Ναύπλιο και στο Άργος θα φτάσουν με 
…λεωφορείο. Η μεγάλη πλάκα – τρομάρα μας, θα 
είναι όταν το πούλμαν τους αποβιβάσει στο σταθ-
μό του τρένου στο Ναύπλιο και συναντήσουν τον 
μοναδικό φύλακα – σεκιούριτι ή στο σταθμό του 
Άργους για να δουν τα σφραγισμένα με τούβλα 
παράθυρα.
ΑΙΤΙΑ; 
ΕΠΙΣΗΜΩΣ αναφέρεται στο πρόγραμμα μια κα-
τολίσθηση που έχει γίνει κάπου στη Μεγαλόπολη, 
αλλά όλοι ξέρουμε ότι πλέον το σιδηροδρομικό 
δίκτυο είναι ασυντήρητο και ακατάλληλο για να 
περάσει με ασφάλεια επιβατικό τρένο. Παρότι 
πριν από μερικά χρόνια ξοδεύτηκαν ένα σωρό 
λεφτά για ένα δίκτυο που μόλις ολοκληρώθηκε, 
εγκαταλείφθηκε, γιατί κατασκευάστηκε με προδι-
αγραφές του περασμένου αιώνα.
ΟΙ ΤΟΥΡΙΣΤΕΣ λοιπόν που πλήρωσαν την εκδρο-
μή με τρένο, θα φτάσουν τελικά με λεωφορείο 
στην Αργολίδα την Κυριακή, και για να …δέσει  
το βύσσινο θα ακολουθήσουν κατά κάποιο τρόπο 
τη διαδρομή του σιδηροδρομικού δικτύου, αλλά 
οδικώς από τον Κωλοσούρτη, τρομάρα μας! Αφού 
θα περάσουν από Τρίπολη και Μύλους, θα κατα-
λήξουν στο Ναύπλιο.
ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΑ η …ιστορική στιγμή της «απόβασης» 
με το πούλμαν, θα τους μείνει αξέχαστη, αφού δεν 
πρόκειται για ένα απλό πέρασμα από την πρώτη 
Πρωτεύουσα, μιας και θα παραμείνουν για ένα 
τριήμερο –ίσως για να ξεζαλιστούν από τις στρο-
φές της διαδρομής.
ΟΙ ΆΓΓΛΟΙ ΛΑΤΡΕΙΣ ΤΟΥ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΥ, θα 
έχουν στη διάθεσή τους όλη τη Δευτέρα για εξε-
ρεύνηση του Ναυπλίου, ενώ την Τρίτη θα επισκε-
φθούν την Ακρόπολη της Τίρυνθας.
ΓΙΑ ΝΑ «ΓΛΥΚΑΘΟΥΝ», στο πρόγραμμα αναφέ-
ρεται ακόμα ότι θα κατευθυνθούν: «στη συνέχεια 
με το τρένο στο Άργος, στις Μυκήνες και μέσω 
Δερβενακίων στην Κόρινθο (κατά πάσα πιθανό-
τητα και αυτό το τμήμα θα γίνει οδικώς). Από κει 
θα αναχωρήσουν με τον προαστιακό για το «Ελευ-
θέριος Βενιζέλος».
ΕΛΠΙΖΩ και εύχομαι να μας ξανάρθουν, μετά την 
προγραμματισμένη περιπέτειά τους !



ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 871

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 15.10.2015
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

μετοχών  έως  την  Δευτέρα 
19/10/2015. 
Καλές οι συμβουλές, η καλύτε-
ρη υποστήριξη θα ήταν η δημι-
ουργία θέσεων εργασίας, κι όχι 
μόνο για ψυχολόγους.

ΑΝ.

Εικαστικό εργαστήρι 
για παιδιά
Η έναρξη του εικαστικού εργα-
στηρίου για παιδιά 5 - 12 ετών 
είναι κοντά. Η πρώτη συνάντη-
ση θα γίνει το Σάββατο 17/10 
και ώρα 11:45-13:15 θα γίνει 
ενημέρωση, οι εγγραφές και 
η συνεννόηση για το ωράριο!  
Στην αίθουσα της «Πολιτιστικής 

Ψυχολογική Υποστήριξη
Λαμβάνοντας υπόψη την περι-
ορισμένη δυνατότητα πρόσβα-
σης των ανέργων, σε κατάλληλα 
υποστηρικτικά δίκτυα, το Κέ-
ντρο Ψυχολογικής Υποστήριξης 

του Δήμου Άργους Μυκηνών, 
καλεί  τους ενδιαφερόμενους 
για την σύσταση ομάδας υπο-
στήριξης ανέργων. 
Σκοπός των ομάδων είναι η 
υποστήριξη , η αλληλεγγύη 
,η ενδυνάμωση και η κινη-
τοποίηση των ατόμων μέσω 
μιας πρώτης συμβουλευτικής 
παρέμβασης σε ομαδικό επί-
πεδο. 
Για δήλωση συμμετοχής μπο-
ρείτε να καλείτε στα τηλέφωνα 
6936153860 και 6947859030 
από Δευτέρα έως και Παρα-
σκευή 8:30 – 13:00. Η συμμε-
τοχή είναι δωρεάν.
Προθεσμία υποβολής συμ-

Υπουργός θα ντυθεί 
«μπάτσος» για την Τί-
ρυνθα;
Το θέμα της παραβατικότη-
τας μιας μικρής ομάδας Ρομά 
στη Νέα Τίρυνθα έφτασε στον 
ίδιο τον Αναπληρωτή Υπουρ-
γό Εσωτερικών & Διοικητικής 
Ανασυγκρότησης, αρμόδιο για 
θέματα Δημόσιας Τάξης Ν. Τό-
σκα, αφού φαίνεται δεν μπορεί 
να επιλυθεί τοπικά.
Το θέμα έφτασε στο υπουργείο 
μέσω των βουλευτών Γ. Μανιά-
τη και του Γ.Ανδριανού, στους 
οποίους απευθύνθηκε επιτρο-
πή 850 κατοίκων της Ν. Τίρυν-
θας που έχουν υπογράψει το 
σχετικό υπόμνημα προς τον Ει-
σαγγελέα Πλημ/κών Ναυπλίου. 
Το αν θα κατεβεί στην Αργο-
λίδα ο Τόσκας για να ντυθεί 
«μπάτσος» και να λύσει το πρό-
βλημα, δεν το ξέρουμε. Όμως 
φανταζόμαστε ότι ο ρόλος ενός 
υπουργού είναι για να χαράζει 
πολιτική και όχι να κάνει τον 
αστυνόμο και να λύνει τα τοπι-
κά προβλήματα της κάθε περιο-
χής σε όλη την επικράτεια.

Υ.Ζ.

Αργολικής Πρότασης», οδός 
Ατρέως 3 (Γεφύρια Άργους), 
έναντι πολυκαταστήματος 
«Έλα». Για εγγραφές και πρόσθε-
τες πληροφορίες : Βιβλιοπωλείο 
«Εκ Προοιμίου», τηλ.27510-
20419 και κ. Αναστασία Παπα-
γεωργίου τηλ. 6940850910. Μια 
ΜΚΟ που προσφέρει πολλά πε-
ρισσότερα απ ότι μπορεί κανείς 
να αντιληφθεί και σε σύγκριση 
με όσα προσφέρουν με πολύ 
μεγάλο κόστος οι ΟΤΑ.

ΟΝ.

Κόντρα στους καιρούς
Παρά τις όποιες διαφορές μπο-
ρεί να έχει η Ελλάδα με την Γερ-
μανία σε πολιτικό επίπεδο, σε 
επίπεδο λαών τα πάντα είναι 
διαφορετικά. Έλληνες, Γερμα-
νοί και Αυστριακοί που έχουν 
σαν κοινό την γνώση της γερ-
μανικής αλλά και ενδιαφέρον 
για την Αργολίδα ενώνουν τα 
ενδιαφέροντά τους φέρνοντας 
πιο κοντά τους τρεις λαούς πο-
λιτισμικά και δημιουργώντας 
τις βάσης πραγματικής φιλίας 
προχωρούν σήμερα στην δη-
μιουργία ενός συλλόγου φιλίας. 
Σκοπός τους είναι να φέρουν 
πιο κοντά τους πολιτισμούς 
μας και να ενώσουν τις προ-
σπάθειές μας για ένα καλύτερο 
κόσμο. Όσοι από σας το επιθυ-
μείτε μπορείτε να συμμετέχετε 
σήμερα στις 9μμ στην Όμορφη 
πόλη και να συζητήσετε την δη-
μιουργία αλλά και τους στόχους 
ενός συλλόγου ελληνογερμα-
νοαυστριακής φιλίας.

ΑΝ.

«Μέγας Αλέξανδρος»
Το όνομα του Μακεδόνα -Τημενίδα, Ηρακλείδη  (Αργείου την κατα-
γωγή)- στρατηλάτη θα φέρνει προς τιμή του το Νέο πνευματικό Κέ-
ντρο Άργους . Τα εγκαίνια του Πνευματικού κέντρου έχουν οριστεί 
για τις 31 Οκτωβρίου με την σύγχρονη ορχήστρα της Ερτ. Καλός ο Μ. 
Αλέξανδρος, αλλά ας μην ξεχνούν πως για να υποτάξει το Άργος οι 
φιλομοναρχικοί κατάσφαξαν τους δημοκρατικούς συμπολίτες τους. 
Έτσι για να πιάνουμε και τα μηνύματα που αιωρεί ο αέρας.

ΟΦ.

Το ΄ριξαν στις selfie, όσοι δεν χώρεσαν 
Πολύ στριμωξίδι για την αναμνηστική φωτογραφία στο συνέδριο Βρετανών τουριστικών πρακτόρων 
στην Πύλο. Έλα όμως που για να χωρέσει κανείς στην αναμνηστική φωτογραφία, πρέπει είτε να εκλέ-
γεται, είτε να τα έχει καλά τουλάχιστον με τον φωτογράφο…
Έτσι, όσοι δεν χώρεσαν στο πλάνο, αρκέστηκαν στις selfie, εντός και εκτός του πολυτελούς ξενοδο-
χείου, στο οποίο με κάποιον τρόπο, κατάφεραν να κληθούν. Ένα ενθύμιο άλλωστε από μια χλιδάτη 
ανάπαυλα στα χρόνια της κρίσης είναι το καλύτερο φάρμακο. Ιδίως αν προβάλλεται κιόλας από  το 
facebook και το Instagram. Όμως άλλη χάρη έχει να βγάζεις selfie και άλλη χάρη έχει να είσαι με τους 
επισήμους. Πώς να το κάνουμε;                           Υ.Ζ.
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Ψάχνουν 
τι έφταιξε 
στη Λαϊκή Ενότητα

Την Κυριακή στις 6:30 μμ θα 
πραγματοποιηθεί στο Εργατι-
κό Κέντρο Ναυπλίου, ανοιχτή 
συνέλευση της Λαϊκής Ενότη-
τας Αργολίδας, με θέμα τον 
απολογισμό της εκλογικής 
μάχης, την οργανωτική ανα-
συγκρότηση και τον προγραμ-
ματισμό δράσεων σε τοπικό 
επίπεδο.

Υπό διάλυση τα Γυμνάσια και τα Λύκεια

Τραγικά τα κενά σε καθηγητές  
Τεράστια παραμένουν τα προ-
βλήματα στη δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση της Αργολίδας, με 
σημαντικά κενά καθηγητών σε 
Γυμνάσια και Λύκεια, τα οποία 
δεν υπάρχει προοπτική να συ-
μπληρωθούν άμεσα, παρότι 
διανύουμε το δεύτερο μήνα 
από όταν άνοιξαν τα σχολεία.
Οι μαθητές μέχρι τώρα έκα-
ναν λιγότερες ώρες και έφευ-
γαν στις 13.00 το μεσημέρι, 
όμως αυτό δεν μπορεί να συ-
νεχιστεί με την κατάρτιση του 
οριστικού προγράμματος μα-
θημάτων. Έτσι φεύγουν πλέον 
κανονικά στις 14.00 το με-
σημέρι, έχοντας κενά στο 
ενδιάμεσο.
Την κάλυψη των κενών 
του διδακτικού προσω-
πικού στα σχολεία, ζητά 
η ΕΛΜΕ Αργολίδας, χα-
ρακτηρίζοντας ως απα-
ράδεκτη την κατάσταση 
που επικρατεί στη δευ-
τεροβάθμια εκπαίδευση 
και την θεωρεί ως άμεση 
συνέπεια της εφαρμογής 
των μνημονιακών πολιτι-
κών από όλες τις κυβερ-
νήσεις. 
Στην Αργολίδα, σύμφωνα 
με τα στοιχεία του ΠΥΣ-
ΔΕ Αργολίδας τα κενά 
που υπάρχουν στα σχο-
λεία, δεν εξαντλούνται 
σε δευτερεύοντα μαθή-
ματα, αλλά και σε κύρια, 
αφού λείπουν μαθηματι-
κοί, Φιλόλογοι, Φυσικοί, 
Βιολόγοι, Καθηγητές Ξένων 
Γλωσσών και πολλές άλλες ει-
δικότητες.
Να σημειωθεί ότι σοβαρό 
πρόβλημα εκτιμάται ότι προ-
κύπτει στην εκπαίδευση των 
μαθητών και στις βάσεις που 
θα έχουν για τα επόμενα χρό-
νια, σε περιπτώσεις που καθη-
γητές με άσχετες ειδικότητες 

καλούνται να διδάξουν άλλα 
μαθήματα.   Στα στοιχεία του 
ΠΥΣΔΕ Αργολίδας, που παρα-
τίθενται στον διπλανό πίνακα, 
δεν συνυπολογίζονται τα κενά 

στο Ειδικό Επαγγελματικό Γυ-
μνάσιο και το Μουσικό Σχολείο 
Αργολίδας που παραμένουν 
τραγικά με αποτέλεσμα την 
υπολειτουργία αυτών των δύο 
σημαντικών και ευαίσθητων 
σχολικών μονάδων.
Η θέση της ΕΛΜΕ παραμένει 
αταλάντευτα αντίθετη με τις 
πολιτικές αυτές. Εξάλλου μέ-

ριμνα όλων των εμπλεκομέ-
νων φορέων και θεσμών στον 
χώρο της εκπαίδευσης οφείλει 
να είναι η υπεράσπιση της δη-
μόσιας δωρεάν παιδείας. Κα-

λούμε λοιπόν τους αρμόδι-
ους φορείς να αναλάβουν 
τις ευθύνες τους και να 
προχωρήσουν στην κάλυ-
ψη των οργανικών κενών 
με μόνιμους διορισμούς 
καθώς και στην άμεση 
πρόσληψη αναπληρωτών 
για τα λειτουργικά κενά.
Εντωμεταξύ, έντονος είναι 
ο προβληματισμός στις 
οικογένειες των μαθητών 
σχετικά με το μέλλον των 
παιδιών τους και τις επι-
πτώσεις που μπορεί να 
υπάρξουν από τις ελλεί-
ψεις και τα κενά στα σχο-
λεία. Όπως τονίζουν πολ-
λοί γονείς οι προσλήψεις 
αναπληρωτών γίνονται 
με το σταγονόμετρο, με 
αποτέλεσμα να χάνονται 
ώρες διδασκαλίας και να 
υποβαθμίζονται ακόμη 

περισσότερο τα μορφωτικά 
δικαιώματα των παιδιών. Οι 
πρώτες, λίγες, προσλήψεις 
αναπληρωτών εκπαιδευτικών 
(με σημαντική καθυστέρηση) 
δεν αρκούν για να λειτουργή-
σουν όπως πρέπει όλα τα σχο-
λεία, συμπεριλαμβανομένων 
του Μουσικού Σχολείου και 
των Ειδικών σχολείων.

Συνδικάτο γάλακτος 
ξεσηκώνει κατά του μνημονίου

Ένας πρωτοεμφανιζόμενος φορέας, το Συνδικάτο Γάλακτος Τροφίμων 
και Ποτών Αργολίδας, συμμετέχει στο συλλαλητήριο ενάντια στο νέο 
μνημόνιο και τους εφαρμοστικούς  νόμους που οργανώνεται στις 22 
Οκτώβρη στην πλ. Αγίου Πέτρου στο Αργος στις 18:00, ενώ προαναγ-
γέλει από τώρα  κλιμάκωση με απεργιακή κινητοποίηση στις 12/11/15.
Όπως σημειώνουν, «Μπροστά μας έχουμε ένα νέο οδοστρωτήρα, ένα 
νέο πακέτο πολύ σκληρών μέτρων που έρχονται να προστεθούν σε αυτά 
των προηγούμενων χρόνων και προβλέπουν: Την απελευθέρωση των 
ομαδικών απολύσεων, την κατάργηση των αποζημιώσεων, την απαγό-
ρευση της συνδικαλιστικής δράσης, τη νέα μείωση των μισθών και δου-
λειά «λάστιχο», χωρίς Συλλογική Σύμβαση, την οριστική κατάργηση του 
κοινωνικού χαρακτήρα της ασφάλισης, την αύξηση των ορίων ηλικίας 
συνταξιοδότησης στα 67 χρόνια κ.α.».

 «Θα έπρεπε να μας 
τρομάζει ο καπιταλι-
σμός, όχι τα ρομπότ»
Του Στήβεν Χώκινγκ:

Σύμφωνα με τον πασίγνωστο φυσικό Στίβεν Χώ-
κινγκ, η αύξηση των αυτοματοποιημένων μηχα-
νών μπορεί να σημαίνει το τέλος των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, όχι μόνο των θέσεων εργασίας. Αλλά 
δεν αναφέρεται σε μηχανές με τεχνητή νοημοσύ-
νη που θα καταλάβουν τον κόσμο, αναφέρεται στο 
παρόν καπιταλιστικό σύστημα και τα μεγάλα αφε-
ντικά.
Στο Reddit, ο Χώκινγκ είπε ότι οικονομικό κενό με-
ταξύ πλουσίων και φτωχών θα αυξάνεται όσο θέ-
σεις εργασίας αυτοματοποιούνται από τις μηχανές, 
και οι ιδιοκτήτες αυτών των μηχανών τις κρατούν 
μόνο για τους εαυτούς τους για να τους παράγουν 
περισσότερο πλούτο.
Κάποιος χρήστης ρώτησε το εξής:
Σκεφτήκατε ποτέ την πιθανότητα της τεχνολογικής 
ανεργίας, τη στιγμή που αναπτύσσουμε αυτοματο-
ποιημένες διαδικασίες που εν τέλει θα προκαλέ-
σουν μεγάλη ανεργία αφού οι μηχανές διεκπεραι-
ώνουν εργασίες πιο γρήγορα ή/και φθηνότερα σε 
σχέση με την ανθρώπινη εργασία;
Συγκεκριμένα, προβλέπετε έναν κόσμο που οι 
άνθρωποι θα δουλεύουν λιγότερο επειδή μεγάλο 
κομμάτι της εργασίας είναι αυτοματοποιημένο; 
Πιστεύετε πως οι άνθρωποι πάντα θα βρίσκουν 
άλλες δουλειές ή θα εφευρίσκουν δουλείες για να 
γίνουν;
Ο Στίβεν Χώκινγκ απάντησε:
Αν οι μηχανές παράγουν όλα όσα χρειαζόμαστε, 
το αποτέλεσμα θα εξαρτάται από το πως θα δια-
νέμονται αυτά. Καθένας μπορεί να απολαύσει μια 
ζωή πολυτέλειας εάν ο παραγόμενος πλούτος των 
μηχανών μοιράζεται, ή οι περισσότεροι άνθρωποι 
μπορεί να καταλήξουν μέσα στη φτώχεια αν οι 
ιδιοκτήτες των μηχανών συσπειρωθούν με επιτυ-
χία κατά τις αναδιανομής του πλούτου. Ως τώρα 
η τάση τείνει προς τη δεύτερη περίπτωση, με την 
τεχνολογία να αυξάνει ακόμη περισσότερο την αυ-
ξημένη ανισότητα.

Πηγή: U.S. Uncut
Μετάφραση: kollectnews.org
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ΑΙΣΘΗΤΙΚΟΣ-MAKE UP ARTIST

ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ ΖΗΤΑ ΑΙΣΘΗΤΙΚΟ – MAKE UP ARTIST 
ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΓΙΑ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ 

ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ ΤΟΥ.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ: ΓΝΩΣΗ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΜΑΚΙΓΙΑΖ. ΓΝΩΣΗ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙ-
ΚΩΝ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ. ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ ΑΓΓΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ. 
ΕΞΟΙΚΙΩΣΗ ΧΡΗΣΗΣ Η/Υ.
ΙΚΑΝΟΤΗΤΕΣ: ΕΥΧΕΡΕΙΑ ΣΤΙΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ-
ΤΟΣ. ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΚΤΙΣΙΜΟ ΔΙΑΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ. ΟΡΕΞΗ ΓΙΑ 
ΜΑΘΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ. ΑΝΑΛΗΨΗ ΕΥΘΥΝΩΝ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟ-
ΒΟΥΛΙΩΝ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΕΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΕΣ.
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ: ΕΡΓΑΣIΑ ΣΕ ΧΩΡΟ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 
Ή ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΓΙΑ ΕΝΑ ΧΡΟΝΟ.

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Σ.ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ  ΚΑΙ ΝΑΥΑΡΙ-
ΝΟΥ 21100 ΝΑΥΠΛΙΟ Ή ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ kapcost@otenet.gr . ΠΑΡΑΚΑΛΩ 
ΕΠΙΣΥΝΑΨΤΕ ΚΑΙ ΜΙΑ ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ.

Πολλές τουριστικές περιοχές του νομού στο visitgreece 

Η μερίδα του λέοντος στην Αργολίδα
Την μερίδα του λέοντος κερδίζει η Αρ-
γολίδα στο visitgreece, αφού διαθέτει 
άλλωστε και τους περισσότερους, αλλά 
και πλέον αξιόλογους τουριστικούς προ-
ορισμούς από άλλες περιοχές της Πελο-
ποννήσου. Σημειώνεται ότι πρόκειται για 
την επίσημη ιστοσελίδα του ΕΟΤ, για την 
προβολή του ελληνικού τουρισμού, με 
πολλές πληροφορίες για τουριστικούς 
προορισμούς της Ελλάδας, όπως πόλεις, 
παραλίες, καθώς και δραστηριότητες, 
εκδηλώσεις και πολλά άλλα.
Μνημεία από κάθε περίοδο της πολυκύ-
μαντης ιστορίας της, σπουδαίοι αρχαιο-
λογικοί χώροι όπως η αρχαία Ολυμπία, 
η Επίδαυρος, οι Μυκήνες, η Τίρυνθα, βυ-
ζαντινές εκκλησίες, μοναδικοί οικισμοί 
και γοητευτικά κάστρα, μαζί με φυσικές 
ομορφιές, βουνά και δάση, ποτάμια και 
σπήλαια περιτριγυρισμένα από θάλασ-
σα, υπέροχες παραλίες, αμμουδερές και 
ομαλές στις δυτικές ακτές, πιο βραχώδεις 
και δαντελωτές στο ανατολικό τμήμα, κά-
νουν την Πελοπόννησο ένα κομμάτι της 
ελληνικής γης ιδανικό για διακοπές και 
διασκέδαση, περιήγηση, σπορ κι επαφή 
με την ιστορία και τον πολιτισμό., αναφέ-
ρει η ιστοσελίδα για την Πελοπόννησο.
Δεν είναι τυχαίο που, ιδίως κατά τους κα-
λοκαιρινούς μήνες, πλήθος τουριστών 
απ’ όλο τον κόσμο ξεκινούν με κάθε μέσο 
για να κάνουν τον γύρο της Πελοποννή-
σου, μια εκδρομή ιδιαίτερα διαδεδομένη 
και δημοφιλής.
 Η Πελοπόννησος, με τους κόλπους Κο-
ρινθιακό, Πατραϊκό, Σαρωνικό, Μεσσηνί-
ας, Αργολίδας και Λακωνίας, έχει σχήμα 
πλατανόφυλλου, γι’ αυτό παλαιότερα την 
έλεγαν και «Μοριά». Έχει ξηρό κλίμα στα 
ανατολικά, κρύο, χιόνια και πλούσια βλά-
στηση στις κεντρικές ορεινές περιοχές 
και περισσότερες βροχές και ζέστη στα 

δυτικά.
Στην Πελοπόννησο εγκαταστάθηκαν άν-
θρωποι από τη μέση παλαιολιθική εποχή, 
περίπου 100.000 χρόνια π.Χ. Την εποχή 
του χαλκού ξεκινά ο ελλαδικός πολιτι-
σμός και μετά το 2000 π.Χ. έρχονται στην 
περιοχή οι Πρωτοέλληνες. Μερικούς αιώ-
νες αργότερα, οι Μυκήνες είναι στο 
προσκήνιο του ελληνικού κόσμου. 
Οι ανασκαφές επαληθεύουν τον 
θρύλο των Μυκηνών του Ομήρου, 
ενώ τα ερείπια στην Πύλο ταιριά-
ζουν με τις αναφορές για τα περί-
φημα ανάκτορα του βασιλιά Νέ-
στορα στη δυτική Πελοπόννησο.
Στα 1200 π.Χ. στην Πελοπόννησο 
φτάνουν οι Δωριείς και οι Αιτωλοί 
και αναπτύσσονται η Κόρινθος, το 
Άργος και η Σπάρτη. Στην Ολυμπία 
κάθε τέσσερα χρόνια γίνονται οι 
Ολυμπιακοί Αγώνες, με συμμετοχή 
αθλητών από όλη την Ελλάδα. Στη 
συνέχεια στην Πελοπόννησο φτά-
νει ο Φίλιππος ο Μακεδόνας και 

ύστερα οι Ρωμαίοι. 

Το 393 μ.Χ. οι Βυζαντινοί καταργούν τους 

Ολυμπιακούς Αγώνες, το 1294 έρχονται 

οι Φράγκοι και αργότερα οι Τούρκοι. Το 

1827, με τη ναυμαχία του Ναυαρίνου, λή-

γει και η τουρκοαιγυπτιακή κατοχή και η 

Πελοπόννησος γίνεται το πρώτο τμήμα 

της νέας ελεύθερης Ελλάδας.

Αργολίδα

Ιδιαίτερα για την Αργολίδα γίνονται οι 

παρακάτω επισημάνσεις: Ακόμα και με 

μια μονοήμερη εκδρομή από την Αττι-

κή, οι ταξιδιώτες μπορούν να βρεθούν 

σε καταπληκτικά μέρη, ιστορικές τοπο-

θεσίες και γραφικούς παραθαλάσσιους 

οικισμούς. Το καλοκαίρι, το διεθνώς γνω-

στό Θεατρικό Φεστιβάλ Επιδαύρου προ-

σελκύει πολύ κόσμο. Από τα παραλιακά 

θέρετρα του νομού είναι πολύ εύκολη 

η πρόσβαση στα κοσμοπολίτικα νησιά 

Ύδρα, Σπέτσες και Πόρο. Η τουριστική 

υποδομή του νομού είναι ιδιαίτερα ανε-

πτυγμένη και η συγκοινωνία πολύ καλή.

Η Αργολίδα κατοικείται από τη μεσολιθι-

κή εποχή, όμως γνώρισε ιδιαίτερη ακμή 

κατά την εποχή του χαλκού, με κέντρο τις 

Μυκήνες.
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Το καλό δεν πληρώνεται …. καμιά φορά με λάθος τρόπο εξαργυρώνεται….
Ο Θανάσης περπατούσε φορτωμένος τις σκοτούρες του 
με σκυφτό κεφάλι στο μόλο του λιμανιού. Με βήμα βαρύ, 
πλάκα την πλάκα βημάτιζε το αδιέξοδο πάζλ της ζωής του 
στον μεγάλο πεζόδρομο του λιμανιού. Έριξε μια ματιά στα 
βράχια του κυματοθραύστη, ένα ρίγος πέρασε το κορμί του, 
σαν χταπόδι τον χτύπησε η ανεργία τα τελευταία χρόνια. Τα 
ιχθυοτροφεία που δούλευε έκλεισαν σε μια νύχτα και μαύρισε η 
ζωή του. Κατέβαινε στο λιμάνι μήπως βρει κανένα μεροκάματο 
αλλά και τα καΐκια όλο και πιο σπάνια έμπαιναν στην θάλασσα. 
Η ψαραγορά είχε βουλιάξει στην δίνη της οικονομικής κρίσης.  
Έβαλε το χέρι στην τσέπη του, έπιασε δυο κέρματα, από την 
διαφορετική διάμετρο του κύκλου κατάλαβε ότι πρόκειται δια 
ένα δίευρο και ένα μονόευρο τα μόνα χρήματα που μπορούσε 
να ξοδέψει, στα όρια ενός καφέ οι δυνατότητες για προσωπικά 
έξοδα. 
Κυριολεκτικά κλεισμένος στον εαυτό του μετά  το δεύτερο 
χτύπημα του κλάξον  κατάλαβε τον νέο ταχυδρόμο πίσω του. 
-Καλημέρα Θανάση.
-Καλημέρα Γιώργη ( είπε με 
μια αντανακλαστική καλημέρα 
και συνέχισε σκυφτός τον 
δρόμο του).
-Θανάση μια στιγμή και σε 
θέλω. 
-Έχω πάλι γράμμα από την 
Αμέρικα; … (Ένα μισό 
χαμόγελο γράφτηκε στα χείλη 
του). 
-Όχι ένα συστημένο! Πρέπει 
να το υπογράψεις, δυο μέρες 
σε ψάχνω…  ( ο ταχυδρόμος 
του έδωσε ένα χαρτί να 
υπογράψει). 
-Ναι φίλε ξέρω , έλα να σου 
υπογράψω.
Ο Θανάσης πήρε το γράμμα 
και κατευθύνθηκε προς την 
παραλία, άκρα του τάφου 
σιωπή , όλες οι βάρκες 
δεμένες  και άβρεχτες θα 
μπορούσε να πεις. 
Βρήκε ένα πρόχειρο ίσκιο και 
κάθισε να πάρει μια ανάσα. 
Αγναντεύοντας το πέλαγος 
ηρεμούσε λίγο, πετούσε στον 
βυθό της θάλασσας τις έγνοιες 
και τα βάσανα του. Η γαλάζια 
επιφάνεια ένα τεράστιο 
υδατοδρόμιο να απογειώνει 
τις τελευταίες του ελπίδες, 
η τελευταία του ανυψωτική 
αντίσταση. Κάθισε στην σκιά 
ενός βράχου ένοιωσε τον 
φάκελο του ταχυδρομείου στην δεξιά τσέπη του παντελονιού 
του να τσαλακώνεται. 
-Πάλι το γράμμα από την Αμέρικα … ( σκέφθηκε, το τράβηξε,  
μαζί έπεσαν στα βότσαλα και τα τελευταία του κέρματα, τα 
μάζεψε πριν ανοίξει τον φάκελο). 
Ήξερε ότι το γράμμα δεν ήταν από την Αμέρικα, αλλά 
κοινοποίηση πλειστηριασμού. Σήμερα στο δημοτικό κατάστημα 
της πόλης θα έμπαινε πάλι σε δημόσιο πλειστηριασμό το 
σπίτι στο ακρωτήρι, κληρονομιά από τον παππού του τον 
Θανάση. Το είχε βάλει εγγύηση για ένα μικρό δάνειο που 
είχε πάρει, αλλά αυτό πήρε τροφή από την οικονομική κρίση 
και την ανεργία και έγινε τεράστιο θεριό. Δεν μπορούσε να 
το αποπληρώσει και σε καμία περίπτωση δεν μπορούσε να 
διεκδικήσει το ακίνητο και το οικόπεδο. Έκλεισε τα μάτια του. 
Χάθηκε στα ανέμελα καλοκαίρια στο μικρό σπίτι, ατέλειωτο 
παιγνίδι και ατέλειωτη χαρά με τα ξαδέλφια του. Ετούτες 
τις μνήμες δεν μπορούσε να του της πάρει καμία τράπεζα. 
Από το παρηγορητικό μνημονικό ονειροπόλημα τον έβγαλε ο 
στροβιλοειδής θόρυβος μιας μηχανής . Άνοιξε τα μάτια του, 
ένα τουριστικό σκάφος ήταν. Κάποιος φραγκάτος έκανε την 

βόλτα του στο λιμάνι τους. Έδεσαν και δυο άντρες βγήκαν 
στο λιμάνι. Του έκανε εντύπωση ότι   φορούσαν κουστούμια 
λίγο ασυνήθιστο σκέφθηκε αλλά ο καθένας με τα γούστα 
του. Ξανάκλεισε τα μάτια του και χάθηκε στην πιο ασφαλή 
πατρίδα, τις μνήμες της παιδικής του ηλικίας. Πρέπει να 
κοιμήθηκε για λίγο στην απαλή αγκαλιά των παιδικών του 
χρόνων. Σηκώθηκε το πήρε απόφαση, για άλλη μια φορά δεν 
θα πήγαινε στο δημοτικό κατάστημα. Άλλες δυο φορές είχε 
γίνει ο πλειστηριασμός αλλά κανένας δεν βρέθηκε για να το 
αγοράσει. Και αν γινόταν το κακό τι να κάνει; Να πάει να δει το 
νέο ιδιοκτήτη για το σπίτι του παππού; Τραγικά πράγματα! 
Πριν πάρει το δρόμο της επιστροφής, θέλησε να ρίξει και μια 
ματιά στο ιδιωτικό σκάφος, το μόλις αγκυροβολημένο στο 
λιμάνι τους. Ένα πανέμορφο σκαρί τύπου καταμαράν. Καθώς 
πλησίαζε είδε ένα μικρό καφέ αντρικό τσαντάκι να στέκει 
ανάμεσα σε δυο βράχια με το λουράκι του, κυκλικό δόλωμα 
να περιμένει κάποιο δάκτυλο αγκίστρι να το τραβήξει πάνω. 
Ο Θανάσης έκανε την δακτυλοψαριά και έφερε στις παλάμες 

το ακριβό δερμάτινο τσαντάκι. 
Είχε και κλειδαριά αλλά ο 
ιδιοκτήτης το είχε ανοιχτό. 
Ασυναίσθητα τράβηξε το 
χάλκινο κύκλο ασφαλείας προς 
τα πάνω και ένα κίτρινο χρώμα 
απλώθηκε στο πρόσωπου του. 
Το μωβ χρώμα από τα ευρώ 
των πεντακοσίων ευρώ σε τρία 
πακέτα του προκάλεσε έντονο 
ρίγος. Δύο μπλοκ επιταγών και 
να μικρό δερμάτινο πορτοφόλι 
με δεκάδες πιστωτικές κάρτες. 
Για λίγα δευτερόλεπτα κοίταζε 
το ανοιχτό τσαντάκι έτσι όπως 
το κρατούσε με το αριστερό 
του χέρι. Το δεξί του χέρι 
έπιασε σφιχτά τα τρία ευρώ της 
ημέρας. Κοίταξε δεξιά κοίταξε 
αριστερά κανένας. Δεν ήξερε τι 
να κάνει ο πειρασμός μεγάλος, 
πιο μεγάλος και από την 
φτώχεια του και τις δυσκολίες 
του. Έκλεισε τα μάτια του. 
Τα έσφιξε όσο μπορούσε σαν 
να προσπαθούσε μέσα στο 
σκοτάδι της όρασης του να βρει 
το φως της απάντησης  στο 
δίλλημα του. Από το βάθος 
της μνήμης ήρθε η εικόνα του 
παππού. 
-Ούτε ένα ευρώ κλεμμένο στην 
ζωή σας!!
Άνοιξε τα μάτια, έκλεισε το 
τσαντάκι, κατευθύνθηκε προς 

το καταμαράν.  
-Ε φίλε (φώναξε σε κάποιον που εμφανίστηκε, επίσης 
κουστουμαρισμένος στο κατάστρωμα του πλοίου, και του 
έδειξε το τσαντάκι. Πίσω του με βαριά αγχωμένη ανάσα σχεδόν 
τρέχοντας έφτασε ο ένα από τους δυο κουστουμάτους που είχαν 
κατέβει πριν, τον αναγνώρισε). 
-Δικό μου είναι ( είπε αυτός που έφτασε λαχανιασμένος) Το 
τσαντάκι δικό μου είναι. 
-Αυτό λέτε; ( ρώτησε ο Θανάσης) 
-Ναι αυτό! ( Με λαχτάρα άπλωσε τα χέρια του και το έπιασε με 
τις τις παλάμες του.)
-Μα καλά έχασες το τσαντάκι με τα λεφτά και τις επιταγές; 
(Ρώτησε αυτός που ήταν πάνω στο καράβι). 
-Τέλος καλό όλα καλά! Βιαζόμουν να βρω τον χώρο. Να είναι 
καλά το παλικάρι, πίστευα ότι είχαν τελειώσει οι έντιμοι στον 
κόσμος μας. 
-Ελέγξτε  αν είναι όλα σωστά. 
-Μια χαρά είναι (απάντησε ο άλλος, το μάτι του είχε ήδη ρίξει 
μια ματιά και κατάλαβε  ότι δεν έλειπε τίποτα, έπιασε ένα 
πεντακοσάρικο και ήταν έτοιμος να το δώσει στον Θανάση, 

εκείνος για μια στιγμή έκλεισε τα μάτια 
του, από το βάθος του μυαλού του ξανά παππούς του ).  
-Το καλό δεν πληρώνεται.( Είπε η φωνή του παππού στο 
νου του Θανάση)  Δεν θέλω τίποτα.( Είπε ο Θανάσης στον 
έκπληκτο «τσαντάκια».) 
-Τι είπες ; Πάρε τα σε παρακαλώ. 
-Ο παππούς έλεγε ότι το καλό δεν πληρώνεται! Έτσι  έμαθα 
εγώ!! 
-Καλά τι να σου πω  όπως νομίζεις!!! Πάντως σε ευχαριστώ 
πολύ. 
Ο Θανάσης πήρε ξανά το δρόμο για το σπίτι. Πίσω του άκουσε 
τον άλλο πάνω στο πλοίο να φωνάζει. 
-Έτσι όπως πας θα χάσεις τον πλειστηριασμό. 
-Έχει γούστο! (Είπε ο Θανάσης και άλλαξε κατεύθυνση πήρε 
τον δρόμο για το δημοτικό κατάστημα, εκεί θα γινόταν ο 
πλειστηριασμός.) 
Πήγαινε με αργό βήμα , μπροστά και βιαστικός πήγαινε ο 
«τσαντάκιας» σε λίγο με βιαστικό βήμα σχεδόν τρέχοντας  τον 
πέρασε και ο άλλος που ήταν πάνω στο πλοίο. Οι κινήσεις τους, 
λαγωνικά που βρήκαν το θήραμα τους και ήταν έτοιμα να το 
κατασπαράξουν. 
Στην αίθουσα δεν υπήρχε κανένας ντόπιος. Ήταν άγραφος 
νόμος, κανένας ποτέ δεν πήρε με πλειστηριασμό το σπίτι 
γείτονα του, με αυτό το άτυπο δίκαιο οι πλειστηριασμοί 
ακυρώνονταν η πήγαιναν σε μεγάλο βάθος χρόνου. 
Σήμερα όμως τα πράγματα ήταν διαφορετικά. Μέσα στην 
αίθουσα δεν ήταν μόνο οι δικαστικοί  λειτουργοί αλλά και οι 
τρεις κουστουμαρισμένοι του καταμαράν.
-Τα κοράκια μύρισαν το πτώμα και ήρθαν για την λεία τους. ( 
Είπε ο Θανάσης μέσα του.) 
-Ακίνητο 100 τετραγωνικών εντός οικοπέδου  10 στρεμμάτων 
στην θέση Ακρωτήρι, εκτιμάται με τιμή εκκίνησης 50.000 
ευρώ. 
Ο υπάλληλος που ανακοίνωνε τον πλειστηριασμό ήταν λίγο 
εκνευρισμένος γιατί πρώτη φορά είχε ακροατήριο! Κανείς 
δεν κινήθηκε από την αίθουσα. Ο υπάλληλος ήταν έτοιμος να 
προχωρήσει στην επόμενη ανακοίνωση όταν σήκωσε το χέρι 
του ο «τσαντάκιας».
-Εγώ (είπε με ένα έντονο ύφος ) μπορώ να καταθέσω και 
εγγυητική επιταγή ή μετρητά.
-Επιταγή (είπε ο υπάλληλος). 
Σηκώθηκε και πήγε προς το τραπέζι του υπαλλήλου, άνοιξε το 
δερμάτινο τσαντάκι και έβγαλε το μπλοκ επιταγών. Έδωσε μια 
επιταγή και πήρε μια σειρά χαρτιά. Ήταν ο νέος ιδιοκτήτης του 
σπιτιού του παππού του Θανάση! 
Ο Θανάσης ανυπεράσπιστος μπροστά στα γεγονότα που 
εξελίσσονταν μπροστά του, είχε αποδεχτεί την ήττα του και τα 
ειρωνικά παιγνίδια της τύχης. Όρθιος κοντά στην πόρτα έπαιζε 
με το μονόευρο, το πετούσε ψηλά και το έπιανε στον αέρα. Δεν 
ήθελε να μάθει αν ήταν κορώνα ή γράμματα καθώς έπεφτε, έτσι 
και αλλιώς την ήξερε την τύχη του…. πια.
Το κοράκι κρατώντας σφιχτά από το λουρί  το τσαντάκι 
χρηματοκιβώτιο πέρασε από μπροστά του, η μνήμη του 
προφανώς είχε διαγράψει τον ευεργέτη του τώρα ήταν 
αφοσιωμένος  στην μελέτη των τίτλων ιδιοκτησίας. 
-Α ρε παππού, είχες δίκιο, το καλό δεν πληρώνεται αλλά καμιά 
φορά με λάθος τρόπο εξαργυρώνεται. 
Τα κοράκια πήγαιναν προς το λιμάνι και ο Θανάσης στο σπίτι 
του……

*Η ιστορία στηρίχθηκε στην ατάκα του Παντελή : το 
καλό δεν πληρώνεται, όταν βρήκε ένα δερμάτινο τσαντάκι 
και αρνήθηκε τα εύρετρα αν και δεν βρισκόταν και στην 
καλύτερη οικονομική κατάσταση. Η  ατάκα κληρονομιά από 
τον παππού του τα υπόλοιπα της φαντασίας……
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Πολλά κρούσματα εξαπάτησης 
από επιτήδειους που δρουν στην Πελοπόννησο

Τι σκαρφίζονται για να κλέψουν ηλικιωμένους
Θύματα επιτήδειων πέφτουν 
πολλοί ηλικιωμένοι στην Πελο-
πόννησο, από επιτήδειους οι 
οποίοι χρησιμοποιούν μια παλιά, 
αλλά «δοκιμασμένη» συνταγή, 
από την οποία παρασύρονται 
αρκετοί ανυποψίαστοι συμπολί-
τες.
Τα τηλέφωνα στην αστυνομία 
έχουν πάρει φωτιά τις τελευταίες 
ημέρες από καταγγελίες τέτοιων 
περιστατικών. Σύμφωνα με αυτά 
οι δράστες επικοινωνούν τηλε-
φωνικά με άτομα κυρίως τρίτης 
ηλικίας και τους αποσπούν χρή-
ματα, με το πρόσχημα ότι συγ-
γενικό τους πρόσωπο που δήθεν 
έχει εμπλακεί σε τροχαίο ατύχη-
μα, κρατείται σε Αστυνομικές 
Υπηρεσίες και χρειάζεται μεγάλο 
χρηματικό ποσό, προκειμένου 
να απαλλαγεί από τις κατηγορίες.
Μάλιστα η αστυνομία αναγκά-
στηκε να κάνει ανακοίνωση πα-
ρέχοντας συμβουλές στον κό-
σμο:
•Να μην πείθεστε εύκολα από 
άτομα, τα οποία σας “πλησιά-
ζουν” ως γνωστοί συγγενικών - 
φιλικών προσώπων.
•Να είστε ιδιαίτερα επιφυλακτι-
κοί όταν άγνωστοι προσπαθή-
σουν να σας πείσουν για την κα-
ταβολή χρηματικού ποσού, με το 
πρόσχημα επείγουσας ανάγκης 
συγγενικού - φιλικού προσώπου 
(π.χ. νοσηλεία σε νοσοκομείο). Το 
ίδιο μπορεί να προσπαθήσουν 
και τηλεφωνικά. Για τους ίδιους 
λόγους να μην ενδίδετε σε προ-
τροπές για συνάντηση (ραντε-
βού κ.λπ.).

•Σε περιπτώσεις που άγνωστοι 
επικαλούνται έκτακτη ανάγκη 
γνωστού -συγγενικού σας προ-
σώπου, να επιδιώκετε πάντα οι 
ίδιοι να επικοινωνείτε τηλεφωνι-
κά με το γνωστό-συγγενικό σας 
πρόσωπο, προς επιβεβαίωση 
των όσων επικαλούνται. Η επι-
κοινωνία να γίνεται με δικό σας 
τηλέφωνο και κατόπιν δικής σας 
πρωτοβουλίας και να μην δέχε-
στε να μιλάτε με άτομο, το οποίο 
κάλεσαν οι άγνωστοι. 
•Σε κάθε περίπτωση, να δηλώνε-
τε ότι δεν πρόκειται να παραδώ-
σετε χρήματα, εάν δεν εμφανι-
στούν οι γνωστοί-συγγενείς σας. 
•Να έχετε πάντα διαθέσιμους 
τους τηλεφωνικούς αριθμούς, 
με τους οποίους πρέπει να επι-
κοινωνήσετε σε περίπτωση ανά-
γκης (Αστυνομία, Πυροσβεστική, 
Νοσοκομεία, στενοί συγγενείς 
κ.α.).
•Να ενημερώνετε πάντα τις 
αστυνομικές Αρχές, ακόμη και σε 
περίπτωση απόπειρας απάτης σε 
βάρος σας.
Σε ανάλογες περιπτώσεις, οι πο-
λίτες παρακαλούνται να επικοι-
νωνούν άμεσα με το «100» ή με 
τα κατά τόπους Αστυνομικά Τμή-
ματα.

Αστυνόμοι με ποδήλατα
Εντωμεταξύ, σε λίγο καιρό η 
αστυνομία ξεκινά περιπολίες στο 
Ναύπλιο με ηλεκτροκίνητα πο-
δήλατα. Οι αστυνομικοί – ποδη-
λάτες θα υπάγονται στο αρμόδιο 
Τμήμα Τουριστικής Αστυνομίας, 
ενώ για την εκτέλεση της υπηρε-

σίας τους θα διαθέτουν ειδικού 
τύπου στολή (ποδηλάτη) και εί-
ναι εφοδιασμένοι με όλα τα απαι-
τούμενα είδη (ατομικό οπλισμό, 
κατάλληλο αλεξίσφαιρο γιλέκο, 
φορητό ασύρματο κ.λπ.). 
Ως προς την αποστολή των πο-
δηλατών αστυνομικών, στις βα-
σικές τους προτεραιότητες περι-
λαμβάνονται:
•η εξυπηρέτηση επισκεπτών 
και τουριστών, παρέχοντας τις 
κατάλληλες οδηγίες και τις απα-
ραίτητες πληροφορίες, τόσο 
τουριστικού όσο και ευρύτερου 
ενδιαφέροντος, 
•η συνεργασία και συνδρομή σε 
άλλες υπηρεσίες της Αστυνομίας 
ή άλλους Φορείς, ώστε να διευ-
θετούνται προβλήματα, κυρίως 
τουριστικού ενδιαφέροντος και 
να διευκολύνονται  οι επισκέπτες 
των περιοχών αυτών και 
•η ανάλογη επιχειρησιακή ετοι-
μότητα και η αποτελεσματική 
ανταπόκριση στη διαχείριση ήπι-
ων περιστατικών αστυνομικής 
φύσης. 
Σημειώνεται ότι η αστυνόμευση 
με ποδήλατα έχει τα χαρακτη-
ριστικά ολοκληρωμένου προ-
γράμματος, καθώς περιλαμβάνει 
σχεδιασμό για όλα τα επιμέρους 
στάδια ανάπτυξης και υλοποίη-
σής του, ενώ τα αποτελέσματα 
θα αξιολογούνται από τις αρμό-
διες επιτελικές δομές, προκειμέ-
νου να βελτιστοποιηθεί η αποδο-
τικότητά τους.

Τρεις – τέσσερεις… 
γάμοι και μια κηδεία!
Της  Στέλλας Πριόβολου

Διαβάζοντας τις προάλλες την Ιστορία της Αρχαίας 
Ρώμης, βρέθηκα μπροστά στο εξής επίκαιρο, θα έλε-
γα, επεισόδιο: Μετά από μια οξεία διαμάχη Πληβείων 
– Πατρικίων εστάλη από τη Σύγκλητο ένας σοφός γέ-
ροντας στους Πληβείους για να κατευνάσει το θυμό 
τους, και αυτός τους διηγήθηκε την ακόλουθη ιστο-
ρία.
Κάποτε τα διάφορα μέλη του σώματος ήρθαν σε 
ρήξη με το στομάχι κατηγορώντας το για την τυραν-
νική στάση και τον παρασιτικό χαρακτήρα του και 
του είπαν: «Για σκέψου, μήπως τα πόδια δεν τρέχουν 
όλη τη μέρα για να βρουν τροφή, η πλάτη δεν πονά 
καθώς σκύβει να καλλιεργήσει τη γη, τα χέρια δεν 
φέρνουν την τροφή στο στόμα, και όλα αυτά προς 
όφελος του τεμπέλικου στομαχιού, που το μόνο που 
έχει να κάνει είναι να καταβροχθίζει ό,τι του δίνουν;». 
Έτσι, κάποια μέρα τα πόδια αρνήθηκαν πια να περ-
πατούν, τα χέρια να κουβαλούν, τα δόντια να μασούν, 
ο φάρυγγας να καταπίνει. Τότε το στομάχι τα βρήκε 
δύσκολα! Ξέρετε τι συνέβη; ρώτησε ο αφηγητής… Το 
στομάχι πράγματι πείνασε, αλλά και τα πόδια ένιω-
σαν αδύναμα, ενώ τα χέρια έμειναν πετσί και κόκκα-
λο, και το σώμα ολόκληρο έχασε το σφρίγος του. Και 
τότε… όλα τα μέλη ξανάπιασαν δουλειά στην υπηρε-
σία του στομαχιού!
Από τότε μέχρι σήμερα, αλίμονο, η ιστορία επανα-
λαμβάνεται. Οι πολιτικοί μας, Έλληνες και ξένοι μας 
τυραννούν, και εμείς αδύναμοι, σαν τα χέρια και τα 
πόδια της αφήγησης του γέροντα, εξακολουθούμε 
να τους υπηρετούμε, όπως εκείνα το στομάχι… και 
στη σύγχρονη Ελλάδα το στομάχι όλο και αδειάζει 
επικίνδυνα!
Τι αδικία αλήθεια, σκέφθηκα, και αμέσως θυμήθηκα 
τα σοφά λόγια του Θουκυδίδη σε μιαν αναφορά του 
στους Αθηναίους, που απευθυνόμενοι με σκληρότη-
τα στους Μηλίους, ισχυρίστηκαν ότι: «στις ανθρώπι-
νες σχέσεις το δίκιο λογαριάζεται όταν υπάρχει ίση 
δύναμη για την επιβολή του, και πως, όταν αυτό δεν 
συμβαίνει, ο ισχυρός επιβάλλει ό,τι τού επιτρέπει η 
δύναμή του και ο αδύναμος παραχωρεί ό,τι τού επι-
βάλλει η αδυναμία του».
Τελικά, στην Ελλάδα είχαμε δύο εκλογικές νίκες του 
ΣΥΡΙΖΑ και ένα νικηφόρο δημοψήφισμα. Και μετά τις 
εκλογές τι; Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ και ο πρόεδρος 
των ΑΝΕΛ ανακάλυψαν ότι είναι πλασμένοι ο ένας 
για τον άλλον για να κυβερνήσουν την χώρα. Όσο για 
την… κηδεία, αυτή αφορά όλους εμάς τους δύσμοι-
ρους πολίτες!
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Η ΔΑΚΕ καταγγέλλει επιλεκτικές μετακινήσεις προσωπικού

Τι συμβαίνει στα ΕΛΤΑ του Ναυπλίου;

Innovation Forum για την Επιχειρηματικότητα 
και την Απασχόληση στην Πελοπόννησo

Με δημόσια ανακοίνωση - εξώ-
δικο που έχει αναρτηθεί στο 
διαδίκτυο, προς το Γενικό Γραμ-
ματέα Τηλεπικοινωνιών – Τα-
χυδρομείων Δημήτρη Τζώρτζη, 
και με κοινοποίηση προς όλα τα 
πολιτικά κόμματα, η ΔΑΚΕ ΕΛΤΑ 
διαμαρτύρεται για κομματικές 
μεταθέσεις εις βάρος των ταχυ-
δρόμων μελών της.
Συγκεκριμένα, αναφέρεται με-
ταξύ άλλων: «Η τακτική της Δι-
οίκησης του ΕΛΤΑ να «καλύπτει» 
όλες τις «δύσκολες» υπηρεσι-
ακές ανάγκες Αποκλειστικά με 
μέλη μας (κάποια εκ των οποίων 
είναι ψηφοφόροι ΑΝΕΛ) είναι 
απαράδεκτη. Δεν μπορεί οι δύ-
σκολες μετακινήσεις να αφο-
ρούν αποκλειστικά στο 20% του 
προσωπικού. Παραδείγματα της 
τελευταίας εβδομάδας, είναι οι 
διώξεις σε Ναύπλιο και Φιλια-
τρά. Αν υπάρχει στοιχειώδης ευ-
θιξία, αυτά και να σταματήσουν 
πρέπει και να αναζητηθούν οι 
ευθύνες όπου υπάρχουν. Επίσης 
απαράδεκτο είναι να μην υλο-
ποιούνται υπηρεσιακές μεταβο-
λές που επιθυμούν συνάδελφοι 
και παράλληλα «βολεύουν» και 
την υπηρεσία, αν δεν υπάρχουν 

εγκρίσεις από τα «συστήματα». 
«Συστήματα» εσωτερικά, που 
υπάρχουν παλαιόθεν και που 
δεν σχετίζονται ούτε με τη ση-
μερινή, ούτε με τη χθεσινή ή την 
προχθεσινή Κυβέρνηση».

Παράλληλα όμως μπαίνουν και 
μια σειρά άλλων ζητημάτων, 
που σχετίζονται τόσο με τη λει-
τουργία των ΕΛΤΑ, όσο και με το 
μέλλον τους. Ενδεικτικά αναφέ-
ρει το συνδικαλιστικό όργανο 
των ταχυδρομικών: 
-Ο δανεισμός του ΕΛΤΑ γενικό-
τερα, αλλά και ειδικότερα προς 
το ΤΠ&Δ, αυξάνεται κατά 40 εκ. 
Ευρώ κατ’ έτος, κάτι προφανώς 
ασύμβατο με επιχείρηση που 

επιτυγχάνει (;) κερδοφορία.
-Η επισκεψιμότητα στα Κατα-
στήματα και ο όγκος της διακι-
νούμενης αλληλογραφίας βαί-
νουν μειούμενα δραματικά.
-Κατά καιρούς, με πρωτοβουλία 
της Διοίκησης του ΕΛΤΑ, εξαγ-
γέλλονται, πιθανότατα προκει-
μένου «να αγοραστεί χρόνος», 
κοστοβόρα project, με προσδο-
κώμενα έσοδα εκατομμυρίων 
Ευρώ, που τελικά αποδίδουν 
ελάχιστα Ευρώ. Χαρακτηριστι-
κό παράδειγμα η διακίνηση των 
φαρμάκων με προσδοκώμε-
να, κατά τη Διοίκηση, κατ’ έτος 
έσοδα 15 εκ. Ευρώ, κόστος υπο-
στήριξης του project δεκάδες 
χιλιάδες Ευρώ και έσοδα σχεδόν 

τίποτα.
-Παντελής αδυναμία εκτέλεσης 
έργου Ταχυμεταφοράς. Παρόλο 
που η μητρική έχει εξασφαλίσει 
άδεια εκτέλεσης έργου Ταχυ-
μεταφοράς, αδυνατεί να θέσει, 
έστω και πιλοτικά τη σχετική 
υπηρεσία σε λειτουργία.
-Τα μηνιαία κόστη των αναθέσε-
ων έργου σε διάφορες Εταιρείες, 
υπερβαίνουν κατά πολύ το αντί-
στοιχο συνολικό κόστος όλης 
της (υπερδιετούς) θητείας της 
(υπό τον κ. Χ. Βαρσάμη) προη-
γούμενης (2010-2012) Διοίκη-
σης του Οργανισμού.
Τέλος η ΔΑΚΕ ΕΛΤΑ διαμαρτύρε-
ται 
-Για τις σχεδιαζόμενες «αλλαγές» 
στο κομμάτι «Θυγατρική Ταχυ-
μεταφορών» που θα οδηγήσουν, 

το πολύ εντός διμήνου από την 
εφαρμογή τους, στην απώλεια 
της συντριπτικής πλειοψηφίας 
των πελατών και στο κλείσιμο 
της Εταιρείας, που σήμερα, είναι 
το μόνο σημαντικά κερδοφόρο 
κομμάτι του Ομίλου. Η μητρική, 
δεν μπορεί αποδεδειγμένα να 
διαχειριστεί ούτε την πεπατημέ-
νη, πόσο μάλλον να οργανώσει 
επιτυχημένα αλλαγές.
-Η προοπτική αντιμετώπισης 
της οικονομικής δυσπραγίας 
του Οργανισμού, με νέες ορι-
ζόντιες περικοπές που θα δια-
μορφώσουν αποδοχές, για τους 
περισσότερους από εμάς,  κάτω 
από τα νομίμως προβλεπόμενα, 
δεν είναι αποδεκτή λύση.

Ολοκληρώθηκε το 3ήμερο Innovation 
Forum για την Επιχειρηματικότητα και 
την Απασχόληση στην Πελοπόννησο, 
που διοργανώθηκε στο Ναύπλιο, από 
την προηγούμενη  Πέμπτη 8 έως και το 
Σάββατο.
Το 3ήμερο Innovation Forum για την 
Επιχειρηματικότητα και την Απασχόλη-
ση στην Πελοπόννησο, διοργανώθηκε 
με την ευκαιρία ολοκλήρωσης των Το-
πικών Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων 
Στήριξης της Απασχόλησης – ΤΟΠΣΑ 
και των Τοπικών Δράσεων Κοινωνικής 
Ένταξης για Ευάλωτες Ομάδες του Πλη-
θυσμού – ΤΟΠΕΚΟ στην Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου.
Την έναρξη των Εργασιών κήρυξε ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αργολίδας Τάσος 
Χειβιδόπουλος. Στόχος της εκδήλωσης 
είναι η παρουσίαση σημαντικών αποτε-
λεσμάτων, η διάχυση Καλών Πρακτικών 
που δοκιμάστηκαν στην πράξη και έφε-
ραν απτά οφέλη, αλλά και η ανάδειξη 
θεμάτων προτεραιότητας για το μέλλον.
Στην προσπάθεια για την ενίσχυση της 
απασχόλησης και της επιχειρηματικότη-
τας στην Πελοπόννησο, δίδεται έμφαση 
στην ενημέρωση και την ευαισθητοποί-
ηση της τοπικής κοινωνίας και του πα-
ραγωγικού ιστού, όσον αφορά στη δη-
μιουργία και τη διατήρηση νέων θέσεων 
εργασίας, καθώς και στην ανάπτυξη 

υφιστάμενων και νέων τοπικών επιχει-
ρήσεων, που συνέβαλαν ουσιαστικά στη 
στήριξη των άνεργων συμπολιτών μας.
Στο Forum πραγματοποιήθηκαν, με-
ταξύ άλλων, Θεματικά Εργαστήρια 
– Workshops, Στρογγυλά Τραπέζια 
Επαγγελματικής Συμβουλευτικής, Απο-
λογιστικές Εκδηλώσεις και Βράβευση 
καινοτόμων Επιχειρήσεων, με τη συμ-
μετοχή επιστημόνων-ερευνητών, εμπει-
ρογνώμων και εκπροσώπων τοπικών 
επιχειρήσεων. Η δομή του σχεδιάστηκε 
έτσι ώστε να δώσει την ευκαιρία συνά-
ντησης, συζήτησης και προβολής θετι-
κών προτάσεων και παραδειγμάτων από 
την Περιφέρεια Πελοποννήσου.
Έμφαση δόθηκε στη δυνατότητα των 
συμμετεχόντων σε έναν ανοιχτό, γόνιμο 
διάλογο από ανθρώπους που έχουν τη 
θέληση να συνεργαστούν, να ακούσουν, 
να μάθουν και να ανακαλύψουν διεξό-

δους μέσα σε ένα δύσκολο και απαιτη-
τικό οικονομικό περιβάλλον.
Συμμετέχοντες Φορείς
· Αναπτυξιακή Σύμπραξη «Η ΑΡΓΟΛΙΔΑ 
ΣΥΝ-ΕΡΓΑΖΕΤΑΙ» - ΤΟΠΕΚΟ ΑΡΓΟΛΙ-
ΔΑΣ «ΤΟΠΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΙΙ»
· Αναπτυξιακή Σύμπραξη «ΑΝΑΠΤΥΞΗ-
ΛΑΚΩΝΙΑ» - ΤΟΠΕΚΟ «ΤΟΠΙΚΕΣ ΔΡΑ-
ΣΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΓΙΑ ΕΥΑ-
ΛΩΤΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΩΝ 
ΔΗΜΩΝ ΣΠΑΡΤΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΜΑΝΗΣ»
· Αναπτυξιακή Σύμπραξη «ΔΡΑΣΗ ΚΑΤΑ 
ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ» - ΤΟΠΕΚΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ»
· Αναπτυξιακή Σύμπραξη «ΣΥΝΕΡΓΙΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑ» - ΤΟΠΣΑ ΑΡΓΟΛΙ-
ΔΑΣ «ΤΟΠΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣ-
ΧΟΛΗΣΗ ΙΙΙ»
· Αναπτυξιακή Σύμπραξη «ΜΟΧΛΕΥΣΗ» 
- ΤΟΠΣΑ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ «ΠΡΟΔΡΑΣΗ»
· Αναπτυξιακή Σύμπραξη «ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ» - ΤΟΠΣΑ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 
«ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΔΟΥΛΕΙΑ»
· Αναπτυξιακή Σύμπραξη «ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ» - ΤΟΠΣΑ ΜΕΣΣΗ-
ΝΙΑΣ «ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΑΠΑΣ-
ΧΟΛΗΣΗ»
· Αναπτυξιακή Σύμπραξη «ΣΥΝ-
ΕΡΓΑΣΙΑ» - ΤΟΠΣΑ «ΣΥΝΕΡΓΙΑ & ΚΑΙΝΟ-
ΤΟΜΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ».

Λουκέτο ΕΛΤΑ στη Νέα Επίδαυρο
Χωρίς προειδοποίηση έκλεισε το υποκατάστημα των ΕΛΤΑ στη 
Νέα Επίδαυρο, προκαλώντας ανησυχία κυρίως σε ηλικιωμέ-
νους συνταξιούχους  που πλέον είναι αναγκασμένοι να διανύ-
ουν μεγάλες χιλιομετρικές αποστάσεις.
Το υποκατάστημα συστεγαζόταν με το Ταχυδρομικό Ταμιευ-
τήριο και έκλεισε μετά την μετάθεση της μοναδικής υπαλλή-
λου που εργαζόταν σ’ αυτό χωρίς να υπάρξει αντικατάσταση.



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 1
5.

10
.2

01
5

Κυκλοφόρησε και πωλείται στο δια-
δίκτυο ο πρώτος δίσκος του Μπάμπη 
Κοτσάνη, ενός νέου μουσικού από τη 
Δήμαινα, με πολλές προοπτικές.
Το Behind You βρίσκεται ήδη σε τρία 
γνωστά ηλεκτρονικά καταστήματα 
από το πρωί της Δευτέρας και είναι 
στη διάθεση όποιου θέλει να το αγο-

ράσει. Φυσικά, ένα μέρος του κομ-
ματιού μπορεί να το ακούσει όποιος 
επιθυμεί ελεύθερα.
Πρόκειται για τον πρώτο δίσκο EP 
(Extended Play ή Extended Player) 
του Μπάμπη και γράφτηκε από τον 
ίδιο, στο δικό του studio που έχει δη-

μιουργήσει στη Δήμαινα. Ο 
δίσκος έγινε σε συνεργασία 
με την Γερμανική Δισκογρα-
φική Εταιρία Young Society 
Records και κυκλοφορεί 
σε τρία  ηλεκτρονικά κα-
ταστήματα: α)  beatport.
com β) junodownload.com 
γ) traxource.com . Θα βρεί-
τε τον δίσκο αναζητώντας 
BABIS K - BEHIND YOU ep / 
Young Society Neon Edition 
.
Ο Μπάμπης Κοτσάνης τα τε-
λευταία χρόνια ασχολείται 
συστηματικά με τη μουσική 
και κυρίως με DEEP HOUSE...

TECH HOUSE...TECHNO.
Από τα 9 του χρόνια ανακάλυψε το 
ταλέντο του γράφοντας μουσική και 
παίζοντας ηλεκτρική κιθάρα. Γρήγο-
ρα όμως το γούστο του στράφηκε 
προς την ηλεκτρονική μουσική και 
αποφάσισε να ασχοληθεί με αυτήν.
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Ο Απουλήιος  
στο Harvard
Την Παρασκευή στις 10:00 π.μ. το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών Πα-
νεπιστημίου Harvard, πραγματοποιεί την επίσημη παρουσίαση δύο 
πρόσφατων εκδόσεων 
για το έργο του Απουλήιου, στην αίθουσα Διαλέξεων «Οικογενείας 
Νίκου Μαζαράκη» στο Ναύπλιο.
Με την  ευκαιρία της πρόσφατης έκδοσης δύο σημαντικών τόμων 
για το αρχαίο μυθιστόρημα (Apuleius, Metamorphoses Book XI: 
The Isis Book, Leiden: Brill 2015, και Characterisation in Apuleius’ 
Metamorphoses: Nine Studies, Newcastle upon Tyne: Cambridge 
Scholars Publ. 2015) θα πραγματοποιηθεί ημερίδα διακεκριμένων 
ερευνητών από ευρωπαϊκά πανεπιστήμια (μεταξύ άλλων, από τα 
παν/μια της Οξφόρδης, Γοττίγγης, Λωζάνης, Μπέρμινγχαμ).
Η εκδήλωση θα διεξαχθεί στην αγγλική γλώσσα και είναι ανοικτή σε 
κοινό ειδικών αλλά και στο ευρύ κοινό. Απευθύνεται κυρίως σε όσους 
ενδιαφέρονται για την κλασική λογοτεχνία, τη θρησκεία στην αρχαιό-
τητα και γενικότερα τον ελληνορωμαϊκό πολιτισμό.

Δεκατρία φεγγάρια 
ως την Ιθάκη

Τη θεατρική παράσταση ‘’Δεκατρία 
φεγγάρια ως την Ιθάκη’’ παρουσιά-
ζει το Σαββατοκύριακο στο Τριανόν, 
η κινηματοθεατρική ομάδα Προ-
σκήνιο και η Ένωση Συγγραφέων 
και Λογοτεχνών Αργολίδας. Πρόκει-
ται για ένα δραματοποιημένο έμμε-
τρο κείμενο με συνοδεία ζωντανής 
μουσικής (τμήμα της Φιλαρμονικής 
Ναυπλίου). Η παράσταση ξεκινά 
στις  21:00 μμ.
Όπως έχει ανακοινωθεί, τα  κέρδη 
της παραγωγής θα δοθούν στον 
ελληνικό Εταίρο της Ύπατης Αρμο-
στείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες 
και συγκεκριμένα στο Δίκτυο Επι-
τροπείας Ασυνόδευτων Ανηλίκων 
στην Ελλάδα.

Από το studio της Δήμαινας σε Γερμανική δισκογραφική εταιρεία

Ο δίσκος του Babis K. εκτός συνόρων

Εκλογές τριτέκνων

Νέο διοικητικό συμβούλιο θα εκλέ-

ξουν οι Τρίτεκνοι Αργολίδας την 1η 

Νοέμβρη. Υποψηφιότητες  για το Δ.Σ 

και την εξελεγκτική επιτροπή μπο-

ρούν να κατατεθούν μέχρι την  Πα-

ρασκευή 30 Οκτωβρίου , στα γραφεία 

του Συλλόγου.

Όπως επισημαίνεται προς τα μέλη 

«επειδή στη δύσκολη οικονομική συ-

γκυρία τα προβλήματα των τριτέκνων 

οικογενειών είναι ιδιαίτερα οξυμένα, 

παρακαλούμε να παραστείτε στη συ-

νέλευση προκειμένου να εκλεγεί ένα  

ισχυρό  Δ.Σ  που θα χειριστεί τα θέμα-

τα που μας αφορούν». 

Ταξίδι στον χώρο και στον χρόνο από το ΠΛΙ

Ο φασισμός με πλήγωσε

ήθελα να ήξερα

αν έχουν

ζήσει πόνο,

Εγκατάλειψη,

και φτιάχνουν

ένα κόσμο

ψεύτικο,

κρύβουν

την αρρωστημένη

φαντασία τους,

τι έχεις μέσα

η ψυχή τους,

τρέφονται

από το βούρκο,

δεν αγαπούν

τα πουλιά,

ποτέ δεν έμαθαν

να ζουν

στη χαρά,

τρώνε

τις σάρκες μας,

δε μοιράζουν

τη ζωή τους,

είναι κοράκια

να με κατασπαράξουν

θέλουν,

γιατί βλέπουν,

την ευτυχία μου !

Ιωάννης Σκούρας 

13 -10 -2015

Τη νέα μόνιμη έκθεσής του με τίλτο «Οι συλλογές: Ένα ταξίδι 

στον χώρο και στον χρόνο”, παρουσιάζει το Πελοποννησιακό Λα-

ογραφικό Ίδρυμα “Β.Παπαντωνίου” την Κυριακή 18 Οκτωβρίου.

Για τους φίλους του ΠΛΙ από την Αθήνα, θα αναχωρήσει λεωφο-

ρείο στις 10 το πρωί της Κυριακής από τον σταθμό μετρό Κατε-

χάκη προς το ΠΛΙ, με επιστροφή στις 5.00 το απόγευμα.

Στις 12.30 θα γίνει ξενάγηση στην έκθεση.

Το αντίτιμο είναι συμβολικό: 12€/άτομο για μετάβαση και επι-

στροφή.
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού
Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχό-
λιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτο-
γραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Γαλαζοπράσινο

Δον Καμίλο στο θέατρο της οδού Ατρέως  στο Άργος

Δυό παιδιά ερωτευμένα…

Οι αναμνήσεις ενός πλοιάρχου
Το Σάββατο  στις 7.3ο μμ ο Σύλλογος Άργος Abbeville (Association 
Argos Abbeville) παρουσιάζει το βιβλίο του Παναγιώτη Π. Φίλη 
«Οι αναμνήσεις ενός πλοιάρχου» στην αίθουσα του συλλόγου 
Αργείων «Ο Δαναός». Το βιβλίο Θα παρουσιάσουν οι: Γιώργος 
Κόνδης, εκπαιδευτικός Βίκυ Σωτηροπούλου, εκπαιδευτικός. Η 
παρουσίαση θα ολοκληρωθεί με τραγούδια σε στίχους Νίκου 
Καββαδία τα οποία θα ερμηνεύσει η Ράνια Κουτρούλη υπό την 
συνοδεία του Ανδρέα Ρεντούλη στο πιάνο.

Ο σύλλογος ‘’Αργολική Πολιτιστική Πρό-
ταση’’ μαζί με την θεατρική ομάδα  ανεβά-
ζουν σε δυο μοναδικά σαββατοκύριακα 
17-18 Οκτώβριου και 24-25 Οκτώβριου 
την θεατρική κωμική παράσταση του Σω-
τήρη Πατατζή ‘’ Δον Καμίλο’’.  Ώρα έναρ-
ξης 21:00 μμ. στο θέατρο της οδού Ατρέ-
ως (γεφύρια- Άργους).
Υπόθεση: Ιταλία: Ο εν ενεργεία δήμαρχος 
Φλουράτος, του Χριστιανοδημοκρατικού 
κόμματος, διεκδικεί γι’ άλλη μια τετραετία 
τη δημαρχία με αντίπαλο του τον αριστε-
ρών πεποιθήσεων υποψήφιο δήμαρχο, 
Πεπόνε. Κινδυνεύοντας οι Χριστιανοδη-
μοκράτες να χάσουν τις εκλογές, μηχα-

νεύονται και θέτουν σε εφαρμογή διάφο-
ρα πολιτικά κόλπα. Συμπαρασύρουν με το 
μέρος τους και τον Δον Καμίλο, εκπρόσω-
πο της εκκλησίας, ώστε να συμβάλλει στη 
νίκη τους. Τα γεγονότα και οι κωμικές κα-
ταστάσεις, εναλλάσσονται τόσο ραγδαία 
και απρόβλεπτα, που για πρώτη φορά, 
δήμαρχος εκλέγεται ο Πεπόνε. Αποτέ-
λεσμα όλων αυτών των εχθροτήτων και 
αντιπαλοτήτων, είναι να γεννηθεί ένας 
μεγάλος έρωτας ανάμεσα στο γιο του Πε-
πόνε και στην ανιψιά του Δον Καμίλο. Και 
ότι δεν καταφέρνει να κάνει η πολιτική και 
κομματική αντιπαλότητα, το πετυχαίνει ο 
έρωτας των δύο παιδιών. 

Στα εγγόνια μας,
α) Μαρία – Ελένη (Μελίνα) Τσιλιμίγκρα, που κατέστη πτυχιούχος 
της Νομικής Σχολής του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, και 
β) στον Αλέξανδρο Τσιλιμίγκρα που κατέστη πτυχιούχος της Σχο-
λής Πολιτικών Μηχανικών του Σουάνσι Αγγλίας, 
ευχόμαστε, υγεία, ευτυχία και καλή Σταδιοδρομία.

Ο Παππούς και η Γιαγιά
Ιωάννης και Μαρία Γέμελα    

Περπάτημα για τη ζωή
 
Ο σύλλογος καρκινοπαθών και φίλων Ν. Αργολίδας ΣΥ.ΚΑ.ΦΙ.ΑΡ. «Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ» σε 
συνεργασία με την Κ.Ε.Δ.Α.-Μ. διοργανώνει αύριο εκδήλωση με θέμα «ΠΕΡΠΑΤΗΜΑ 
ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ» στα πλαίσια του μήνα κατά του καρκίνου του μαστού.
Στην εκδήλωση θα συμμετάσχουν ο σύλλογος «Δεσμοί αίματος» και το μουσικό σύ-
νολο “Q10 & friends” με τους Στράτο Διαμαντή, Δημήτρη Ταλαρούγκα και Δημήτρη 
Μπιτζή. 
Η εκκίνηση είναι στις 6:00μ.μ. από τα γραφεία  του συλλόγου στη Γούναρη 47 για τον 
λόφο του Πρ. Ηλία και ο τερματισμός  στην πλατεία του Αγ. Πέτρου στην οποία μέλη 
του συλλόγου μας θα μοιράσουν φυλλάδια κατά του καρκίνου του μαστού και των 
δράσεων του συλλόγου. Επίσης θα προσφερθούν κεράσματα που θα παρασκευά-
σουν οι εθελόντριες μας. Στη συνέχεια θα ανοιχτεί λίστα από το σύλλογο «Δεσμοί 
αίματος»  για την εγγραφή νέων εθελοντών αιμοδοσίας και η εκδήλωση θα κλείσει με 
το μουσικό σύνολο “Q10 & friends”. 
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Η πρώτη και πιο διαδεδομένη αυθαίρετη ερμηνεία των κολε-
κτίβων εργασίας, τις παρουσιάζει σαν ένα προχωρημένο-μη 
εκμεταλλευτικό φαινομενικά βήμα της καπιταλιστικής επι-
χείρησης όπου οι εργάτες γίνονται οι ίδιοι μέτοχοι-αυτοαπα-

σχολούμενοι που προσπαθούν να σταθούν ανάμεσα στα καπιταλιστικά 
τραστ και να επιβιώσουν στους νόμους της ζούγκλας (της αγοράς). Το 
πολιτικό σκεφτικό που τους αποδίδεται (εφόσον αναγνωριστεί μια τέτοια 
διάσταση1) συμπυκνώνεται στην εξής απλοϊκή στρατηγική: η ολοένα και 
μεγαλύτερη συμμετοχή των εργαζομένων σε κολεκτίβες σε κάποιο ση-
μείο θα καταλήξει στην αυτοδιαχείριση της οικονομίας! Με το αφελές-
ρεφορμιστικό σενάριο να είναι ότι θα πετάξουν τα αφεντικά σιγά-σιγά 
έξω από την αγορά χωρίς ανατροπή της εξουσίας της αστικής τάξης2 και 
το “αυτοκτονικό” σενάριο να γίνουν αφεντικά του εαυτού τους (χαμηλά 
μεροκάματα, ανασφάλιστη εργασία κ.ο.κ.) να κατακτήσουν δηλαδή το 
μάξιμουμ μιας συνδικαλιστικής διεκδίκησης/εργατικού ελέγχου˙ την κα-
τάργηση του διευθυντικού δικαιώματος και να μείνουν καταδικασμένοι 
σε χειρότερες συνθήκες από αυτές που ξεκίνησαν όντας συνυπεύθυνοι 
για την τύχη της επιχείρησης αποκτώντας λογική ιδιοκτήτη (που είναι και 
γιαλαντζί επιχειρηματίας) κι όχι εργάτη.

 Η αφετηρία αυτής της κριτικής έχει πράγματι ένα ενδιαφέρον (αν και για 
το ζήτημα της απουσίας ύπαρξης ιδιοκτησίας στις κολεκτίβες υπάρχει 
σαφής θέση) καθώς φωτίζει περισσότερο την ιδιαιτερότητα/βάση του 
ευρύτερου πλαισίου της (αναρχίας της) αγοράς μέσα στο οποίο λαμβά-
νει μέρος η εκμετάλλευση (μισθωτή εργασία) στον καπιταλισμό και στο 
οποίο καλούνται να “απαντήσουν” οι κολεκτίβες εργασίας. 
Απέναντι σε ένα σύστημα όπου η οικονομία μοιάζει να έχει 
μια δυναμική ανεξάρτητη των έμβιων υποκειμένων (που 
νοιώθουν ανίκανα να την επηρεάσουν) και όπου ο κατα-
μερισμός της εργασίας είναι εμμέσως-κοινωνικός, χωρίς 
δηλαδή να λαμβάνεται υπόψη κάποια συλλογική βούλη-
ση, αλλά με βάση τη “βούληση των εμπορευμάτων” όπως 
αυτή αποτυπώνεται στην αγορά, τί μοντέλο οργάνωσης 
της εργασίας προάγουμε εμείς;

 Η αναζήτηση μιας εναλλακτικής του καπιταλισμού προ-
ϋποθέτει τη λειτουργία μιας σειράς μη-εκμεταλλευτικών 
επιχειρήσεων, αλλά εξίσου θεμελιώδες για αυτήν ζήτημα είναι 
η άμεση κοινωνική διασύνδεση της παραγωγής και της κατανάλωσης. 
Μια παραγωγή που υποτάσσεται και καθοδηγείται από τις αμεσοδημο-
κρατικά εκφρασμένες ανάγκες για κατανάλωση αποτελεί την εκδήλωση 
μιας οικονομικής ζωής στην οποία δίνεται προτεραιότητα τόσο στο να 
μην υπάγεται η ανθρώπινη δραστηριότητα στα πράγματα όσο και να 
μην υπάγεται η ανθρώπινη δραστηριότητα σε άλλους ανθρώπους. Η 
πραγμάτωση ενός τέτοιου σκοπού προϋποθέτει λοιπόν την οργάνωση 
ολόκληρης της κοινότητας γύρω από τα ζητήματα οικονομίας και είναι 
κάτι που δεν μπορεί να αποτελέσει έργο μόνο των εργαζομένων. Σή-
μερα, οι κολεκτίβες –ελλείψει μιας τέτοιας οργάνωσης, την οποία όμως 
πρώτα οι ίδιες πριμοδοτούν– πράγματι συμμετέχουν σε μια οικονομία 
διευρυμένων ανταλλαγών αναλαμβάνοντας στο ακέραιο το ρίσκο της 
όποιας οικονομικής αποτυχίας-μη πλαισίωσης, αλλά σε καμία περίπτωση 
δε λειτουργούν με βάση τη λογική της αγοράς και ούτε αποδέχονται de 
facto τη διατήρηση των δοσμένων σχέσεων εξουσίας (ατομική ιδιοκτη-
σία, αστικό κράτος). Αντιθέτως, αμφισβητούν έμπρακτα την ιεραρχία και 
τη μισθωτή εργασία στην ολότητά τους, χωρίς να στοχεύουν στην αέ-
ναη αναζήτηση του κέρδους, ενώ δε δημιουργούνται για να εξυπηρετη-
θούν οι επιδιώξεις των κεφαλαιούχων, αλλά προκειμένου να καλυφτούν 
ικανοποιητικά και με χαμηλό κόστος υπαρκτές κοινωνικές ανάγκες και 
επιδιώκουν να περάσει ο έλεγχος της αυτονομημένης οικονομίας στις 
αυτόνομες κοινότητες.

 Ωστόσο, καθώς καμιά κολεκτίβα από μόνη της δεν μπορεί να είναι επα-
ναστατική και η εμπειρία διδάσκει τους εργάτες ότι η άμεση και μελλο-
ντική μοίρα τους δεν εξαντλείται στον μικρόκοσμο του “δικού τους” ερ-
γασιακού χώρου, αλλά εξαρτάται από την λειτουργία της οικονομίας ως 
όλον (και έναν ευρύτερο αγώνα σε πολυποίκιλα μέτωπα), προκειμένου 
ένας μεμονωμένος χώρος συλλογικής εργασίας να μην αποτελεί μια πα-
ραλλαγή της καπιταλιστικής επιχείρησης και να μην συντελεί στην ενσω-
μάτωση της εργατικής τάξης στο σύστημα, αλλά αντιθέτως να συμβάλλει 
στην όξυνση της ταξικής πάλης και τη διεύρυνση της ταξικής αυτονομίας 
των εργαζομένων “οφείλει” να δουλέψει πάνω στη δημιουργία ενός ανα-
στοχαστικού – μετωπικού αγώνα (τόσο στον τομέα της παραγωγής όσο 
και της κατανάλωσης) με αντικαπιταλιστική αιχμή την αυτοδιαχείριση/
αυτονομία (την αναγκαιότητα αυτή καλείται να καλύψει η προσπάθεια 
δημιουργίας ενός πολιτικού δικτύου κολεκτιβών εργασίας που θα συνερ-
γάζεται με άλλα εργατικά σχήματα και θέτει την προπαγάνδιστική του 
πτυχή ως προϋπόθεση συμμετοχής στο δίκτυο, αλλά επιδιώκεται και μια 
πιο χαλαρή ζύμωση-σύνδεση με τους υπόλοιπους “απολίτικους” χώρους 
συλλογικής εργασίας). Περισσότερα για την αναγκαιότητα του μετώπου 
αυτού, σε επόμενη ενότητα.

 Μια δεύτερη ευρέως διαδομένη κριτική (που γίνεται κυρίως από κόμ-
ματα της αριστεράς) είναι ότι οι μορφές αυτοδιαχείρισης, ακόμη και σε 
μερικό επίπεδο προϋποθέτουν κατάργηση του θεσμού της ιδιοκτησίας 
και κατάληψη της εξουσίας από την εργατική τάξη. Δίχως αυτούς τους 
όρους η πάλη για την αυτοδιαχείριση είναι καθαρή ουτοπία (μιας και ο 
ανταγωνισμός με τα θηρία είναι αδύνατος και οι λίγες πετυχημένες από-
πειρες θα είναι σταγόνες στον ωκεανό). OK, αλλά μισή αλήθεια εσκεμ-
μένα ή μη και ένα πτώμα μέσα στο στόμα. Προφανώς ως γενικευμένο 
σύστημα η αυτοδιαχείριση είναι αδιανόητη όσο τα μέσα παραγωγής δεν 
ανήκουν σε όσους τα χρησιμοποιούν, αλλά κάθε αγώνας ενάντια στον 
καπιταλισμό είναι νοητός μόνο μέσα στον καπιταλισμό, σωστά; Διαφο-
ρετικά, το αντίστοιχο επιχείρημα ισχύει και για το συνδικαλιστικό κίνημα, 
πόσο μάλλον για τη νίκη μέσω των εκλογών. Το να περιμένεις ότι θα κερ-
δίσουν οι διεκδικήσεις απέναντι στα αφεντικά εντός του καπιταλισμού εί-
ναι επίσης ουτοπία, οπότε το ερώτημα που τίθεται με έναν πιο γειωμένο 

στην πραγματικότητα τρόπο είναι συμβάλλουν στο κίνημα ενάντια στον 
καπιταλισμό ή όχι;

 Μια ένσταση σχετικά με την πολιτική υποστήριξη των κολεκτίβων –σχε-
τιζόμενη με την παραπάνω κριτική– εστιάζει περισσότερο στο ζήτημα 
της τακτικής. Υπό τον φόβο της υποκατάστασης της αναγκαιότητας εκδί-
ωξης του καπιταλιστή απ’ την επιχείρηση και την καπιταλιστική τάξη απ’ 
την εξουσία μέσα από μια γραμμή πολιτικής υιοθέτησης αυτών των ατε-
λών μορφών αυτοδιαχείρισης ελλοχεύει ο κίνδυνος να αποκοπούν σημα-
ντικά κομμάτια του κινήματος από την αγωνιζόμενη κοινωνική βάση. Για 
το λόγο αυτό αντιπροτείνεται η οργανική υποστήριξη ενός μετωπικού 
“εργατικού κινήματος”3 με σαφή αντικαπιταλιστικό προσανατολισμό με 
τη συμμετοχή οργανώσεων βάσης εργαζομένων4-άνεργων-συνεργα-
ζόμενων. Άλλωστε, οι κολεκτιβιστές δεν έχουν κοινά συμφέροντα με τα 
αφεντικά ή τους ατομιστές αυτοαπασχολούμενους, αλλά με τους υπόλοι-
πους προλετάριους. Αυτήν την μετωπική σύμπραξη παραλύουν όσοι δεν 
αντιλαμβάνονται ότι πέρα από τις όποιες διαφορές τους, το μοναδικό 
όπλο που διαθέτουν οι εργάτες είναι η ικανότητά τους να οργανώνονται 
και να ξεκινούν μια κοινή πάλη για τα ταξικά τους συμφέροντα, δηλαδή, 
να λειτουργούν οι οργανώσεις των εργατών προς όφελος των εργατών. 
Αν αυτή η σύνδεση δεν επιτευχθεί μάλλον η πάλη για την αυτοδιαχείριση 
θα καταλήξει σε αριστερίστικη γυμναστική, που μπορεί βέβαια να γο-
ητεύει κάποιους ανυπόμονους-γυμνασμένους, ωστόσο δε θα συνδέεται 
με τις πραγματικές ανάγκες των εργαζομένων και δε θα δούμε να ανα-
πτύσσεται ένα αξιόλογο αυτοδιαχειριστικό κίνημα.

Αιτήματα που δεν μπορούν να ικανοποιηθούν…

 Στο πλαίσιο αυτό πρέπει να ιδωθούν και οι απόπειρες ανάκτησης των 
χρεοκοπημένων εταιρειών και η συνδιαλλαγή τους με το κράτος, βλ. Το 
παράδειγμα ΒΙΟ.ΜΕ, όπου τα εργοστάσια λειτουργούν υπό συνθήκες 
συχνά ημιπαράνομες (κενό νομοθεσίας για εργατική χρήση, κληρονο-
μιά χρέους επιχείρησης) σε ένα καθαρά ανισότιμο περιβάλλον σε σχέση 
με τους μεγαλοεπενδυτές που απολαμβάνουν ένα σωρό οφέλη-προνό-
μια (fast-track, αναπτυξιακοί νόμοι, ευνοϊκοι φορολογικοί συντελεστές 
κ.ο.κ.) από τους πολιτικούς υπηρέτες τους.

Το “δεν μπορείτε εσείς; μπορούμε εμείς!” είναι ένα μεταβατικό σύνθημα-
αίτημα καπιταλιστικά ανέφικτο, κοινωνικά αναγκαίο, λαϊκά κατανοητό 
που απαιτεί μια κατ’ εξοχήν αντι-καπιταλιστική διαρθρωτική μεταρρύθ-
μιση. Ένα αίτημα που ακόμα και αν η αφετηρία του προέρχεται μόνο 
και μόνο από άμεσες/ιδιοτελείς ανάγκες βιοπορισμού των μαζών τους 
οδηγεί αναγκαστικά –αν θέλουν να είναι συνεπής με αυτό– να ξεκινή-
σουν αγώνες που αμφισβητούν την ίδια την ύπαρξη του καπιταλιστικού 
συστήματος και του αστικού κράτους.

 Είναι ένα είδος αιτήματος το οποίο δεν κατατίθεται ως πρόταση προς 
το υφιστάμενο κράτος, αλλά ως απαίτηση απέναντι στην “αποτυχία” του 
και ως κάλεσμα για σύμπραξη πέρα από αυτό. Ένα αίτημα που ο καπιτα-
λισμός δυσκολεύεται να απορροφήσει, να χωνέψει ή και να καταστείλει 
αμέσως ανοιχτά για αυτό που είναι (βλ. Lip-renault).

…και μέσα παραγωγής που δεν είναι πάντα οικειοποιήσιμα

Ένα άλλο μάθημα που έχει αντληθεί από τη μέχρι σήμερα ιστορία των 
ανακτημένων χώρων εργασίας είναι ότι με βάση της οργάνωση της διε-
θνής οικονομία πολλές φορές ένας απομονωμένος κρίκος της αλυσίδας 
παραγωγής δεν μπορεί να αξιοποιηθεί από τους εξεγερμένους εργάτες 
για την ανάπτυξη μιας αυτοδύναμης παραγωγικής και καταναλωτικής 
δομής. Διάφορες παραγωγικές μονάδες αποτελούν ένα ξένο σώμα, 
ένα εργαλείο υποδούλωσης και αμείλικτης εκμετάλλευσης του τοπικού 
εργατικού δυναμικού και περιβάλλοντος προς όφελος υπερεθνικών κέ-
ντρων οικονομικής εξουσίας που πολλή μικρή σχέση έχει με τις τοπικές 
ανάγκες και την επίτευξη ενός αξιοπρεπούς επιπέδου διαβίωσης (βλέπε 
χρυσορυχεία Σκουριές, υφαντουργία στο Μπαγκλαντές), ώστε να εφαρ-
μοστεί μια πιο κατάλληλη χρήση.

Τα προτάγματα δεν είναι τσιτάτα στο τέλος μιας “πολιτικής” αφίσας

 Τέλος, μια παγίδα στην οποία πέφτουν αρκετά εγχειρήματα συλλογικής 
εργασίας από υπερβολική μετριοπάθεια/έλλειψη σιγουριάς είναι να μην 
υπερασπίζονται προταγματικά την αυτοδιαχείριση στη γενικότητά της. 
Είναι άλλο το να μην προκρίνεις ως πιο σημαντική την πολιτική παρέμβα-
ση μέσα από ένα τέτοιο σχήμα και να επιλέγεις να διοχετεύσεις την ενέρ-
γειά σου κυρίως ή και αποκλειστικά από άλλες αφετηρίες και άλλο το 
να μην υπερασπίζεσαι τη συλλογική αυτοδιεύθυνση ως προταγματικού 
στόχου (αποσυνδέοντας το από τη βιωσιμότητα του κάθε εγχειρήματος 
συλλογικής εργασίας5) ενώ έχεις περισσότερα πράγματα να πεις για το 
ζήτημα (λόγω της άμεσης εμπλοκής) από ότι οι περισσότερες πολιτικές 
συλλογικότητες που χωρίς καμία τριβή με το θέμα μπορούν εύκολα να 
ξεμπερδεύουν πετώντας στο κλείσιμο της αφίσας- προκήρυξης τσιτάτα 
του στυλ “για ένα κόσμο χωρίς καταπίεση και εκμετάλλευση, έναν κόσμο 
ισότητας, ελευθερίας και αλληλεγγύης”.

 “Όμως, η πάλη για την κοινωνική απελευθέρωση εξαρτάται από το 
κατά πόσο οι πολιτικές και κοινωνικές δυνάμεις εκείνες που διάκεινται 
εχθρικά ενάντια σε κάθε μορφή καταπίεσης που πηγάζει από το υπάρ-
χον θεσμικό πλαίσιο (αναρχικές συλλογικότητες, ελευθεριακές πολιτικές 
ομάδες, οργανώσεις της εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς με αντικρατι-
κιστικά χαρακτηριστικά, λαϊκές συνελεύσεις, μαχητικά σωματεία βάσης, 
κλπ.), αποκτήσουν αυξημένη ταξική συνειδητοποίηση και ομονοήσουν 
στην καθολική εναντίωση τους ενάντια στο σύστημα ως ετερόνομης 
ιεραρχικής ολότητας. Η συνειδητοποίηση αυτή δεν μπορεί να μείνει σε 
αφηρημένο, θεωρητικό επίπεδο, αλλά θα πρέπει να μετουσιωθεί σε μια 
προγραμματική συμφωνία αρχών που θα επιτρέψει στους ετερογενείς, 
δυνητικούς φορείς της πληβειακής εξέγερσης να συγκροτήσουν ένα 
ενιαίο ανατρεπτικό κίνημα με δική του ανάλυση της πραγματικότητας, 
κοινή ερμηνεία ως προς τους όρους που διαιωνίζουν την υποτέλεια των 
μη-προνομιούχων κοινωνικών ομάδων, ενιαία αντίληψη αναφορικά με 
τις οργανωτικές μορφές του κινήματος αλλά και το περίγραμμα των θε-
σμών της νέας απελευθερωτικής κοινωνίας την οποία το αντισυστημικό 
κίνημα μάχεται να εγκαθιδρύσει και μια κοινά συμφωνημένη στρατηγική 
μετάβασης προς την κοινωνία αυτή. Με άλλα λόγια, αυτό που χρειάζεται 
για να μπορέσουν να πετύχουν οι ετεροκαθοριζόμενες μάζες την επανα-
στατική έξοδο από την κρίση, είναι η συνένωση του πολυδιασπασμένου 
λαϊκού κινήματος γύρω από ένα σύγχρονο ελευθεριακό πρόταγμα που 
θα του επιτρέψει να επανακτήσει την πρωτοβουλία των κινήσεων απέ-
ναντι στις πολιτικές, οικονομικές και κοινωνικές ελίτ που διαφεντεύουν 

το σύστημα και θα του δώσει τη δυνατότητα να περάσει από 
μια αμυντική πολιτική αντίστασης ενάντια στην αντιπροσω-
πευτική «δημοκρατία» και την διεθνοποιημένη οικονομία της 
αγοράς, σε μια επιθετική γραμμή ανοικτής αμφισβήτησης της 
κυριαρχίας της”6.

Για ποια αυτοδιαχείριση μιλάμε συνεπώς;

 Μιλάμε για κολεκτίβες εργασίας, δημιουργικές αντιστάσεις 
που προωθούν μια προεικονιστική realpolitik στο κάθε μέρα, 

καλλιεργούν την ταξική ενότητα (συμμετοχή σε σωματείο ή δι-
ευρυμένο, αγώνες αναπαραγωγής, στήριξη για την επανάκτηση 

επιχειρήσεων), προσπαθούν να συνολικοποιήσουν των αγώνα για κα-
λύτερους μισθούς σε έναν αγώνα για την κοινωνική-ατομική αυτονομία 
αποβάλλοντας τα παράσιτα και τους διευθυντές μέσα από την παραγω-
γική διαδικασία, προωθώντας την αποκεντρωμένη σχεδιοποίηση (απο-
φυγή κανιβαλισμού, απεξάρτηση από κακούς προμηθευτές, συνέργιες) 
μέσα από τη δημιουργία δευτεροβάθμιων θεσμών, με μετρημένα λόγια, 
εγκράτεια, σύνεση, αλλά και αποφασιστικότητα σε διαλεκτική σχέση με 
τα υπόλοιπα κομμάτια του κινήματος (για να μη καταλήγουν τα λόγια μας 
απωθητικά σλόγκαν κενού περιεχομένου, αλλά και να μην απογοητεύσει 
την εργατική τάξη και να δυσφημιστεί στα μάτια των εργαζομένων από 
τυχόν αστοχίες) συμβάλλοντας από ένα ακόμα μετερίζι την επαναστατι-
κή διαδικασία σε ηθικό, πνευματικό και υλικό επίπεδο (fuck tina, απεργι-
ακά ταμεία, ενίσχυση άλλων κολεκτίβων, πολιτική ζύμωση).

1«Το αυτοδιαχειριζόμενο εστιατόριο κλπ είτε λειτουργεί και επιβιώνει 
οπότε γίνεται άλλο ένα εστιατόριο, είτε δεν τα καταφέρνει και κλείνει, 
αλλά σε κάθε περίπτωση παύει να είναι ένας πολιτικός χώρος εφόσον 
είναι επιχείρηση, καθώς η ίδια η λειτουργία ενός χώρου ως επιχείρησης, 
αυτοδιαχειριζόμενης ή όχι, αποβάλλει το πολιτικό και πολιτικοποιητικό 
στοιχείο». Τι σχέση έχει ένα μαγαζί με το κίνημα αναρωτιούνται αρκετοί;

2Δεν είμαστε κατά κανέναν τρόπο θύματα αυτής της ψευδαίσθησης. Δεν 
πιστεύουμε ούτε στη σταδιακή έλευση του σοσιαλισμού ούτε στην κα-
τάκτηση της εξουσίας από τον εκλογικό, κοινοβουλευτικό δρόμο. Είμα-
στε πεπεισμένοι ότι η ανατροπή του καπιταλισμού απαιτεί μια καθολική, 
εξωκοινοβουλευτική εμπόλεμη αντιπαράθεση μεταξύ των εργατών και 
του αστικού κράτους.

3Το προλεταριάτο ως τάξη ορίζεται από την σχέση υπαγωγής του στο 
κεφάλαιο και τη θέση που κατέχει αναφορικά με την πρόσβαση του στα 
μέσα παραγωγής, μέσα στο πλαίσιο του συστήματος της οικονομίας της 
αγοράς. Συνεπώς, το προλεταριάτο με τα ταξικά χαρακτηριστικά που έχει 
τώρα ως κοινωνική μονάδα μπορεί να εξακολουθήσει να υπάρχει μόνο 
μέσα στον κοινωνικό καταμερισμό εργασίας που επιβάλλει ο καπιταλι-
σμός. Η αμφισβήτηση από το προλεταριάτο των πολιτικών, οικονομικών 
και κοινωνικών παραμέτρων που αναπαράγουν την καπιταλιστική κυρι-
αρχία και η προσπάθεια του για ταξική χειραφέτηση μέσω ενός ελευθε-
ριακού αντισυστημικού προτάγματος, σηματοδοτεί την καταστροφή του 
ίδιου του προλεταριάτου ως υποτελούς τάξης μέσα στα όρια του καπιτα-
λιστικού συστήματος και την μετατροπή του σε συλλογικό υποκείμενο 
του ριζοσπαστικού μετασχηματισμού της κοινωνίας.

4Τα ριζοσπαστικά/αυτόνομα συνδικάτα ή συνδικάτα βάσης σε χώρες 
όπως η Ελλάδα και η Γαλλία είναι περισσότερο ομαδοποιήσεις αγωνι-
στών προλετάριων που επιδίδονται σε διάφορες μορφές ακτιβισμού 
ενάντια σε απολύσεις ή σχετικά με αποζημιώσεις, παρά πραγματικά συν-
δικάτα που αναλαμβάνουν τη διαπραγμάτευση της εργατικής δύναμης 
σε επίπεδο επιχείρησης ή κλάδου (Blaumachen). Μοναδική ίσως εξαίρε-
ση η υπογραφή επιχειρησιακής σύμβασης με την κάλυψη του ΣΒΕΟΔ.

5Μια οικονομική αποτυχία ή επιτυχία ενός εγχειρήματος μπορεί να 
παράξει μια πλειάδα από χρήσιμα συμπεράσματα, αλλά δεν μπορεί να 
“αποδείξει” τίποτα για τη δυνατότητα ή μη της αυτοδιαχείρισης/αυτονο-
μίας.

6Μια Κριτική της Κομμουνιστικοποίησης, antisystemic, http://
a n t i s y s t e m i c . wo rd p re s s . c o m / 2 0 1 1 / 1 2 / 0 9 / μ ι α - κρ ι τ ι κ ή - τ η ς -
κομμουνιστικοποίηση/

Παρερμηνείες 
της αυτοδιαχείρισης…
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Ασκληπιείο Επιδαύρου
Το θέατρο της Επιδαύρου βρί-

σκεται στο ΝΑ άκρο του ιερού 

που ήταν αφιερωμένο στο θε-

ραπευτή θεό της αρχαιότητας, 

τον Ασκληπιό, στο Ασκληπιείο 

Επιδαύρου. Είναι χτισμένο στη 

δυτική πλαγιά του Κυνόρτιου 

όρους. Βρίσκεται κοντά στο ση-

μερινό Λυγουριό της Αργολίδος 

και ανήκει στο Δήμο Επιδαύρου. 

Θεωρείται το τελειότερο αρχαίο 

ελληνικό θέατρο από άποψη 

ακουστικής και αισθητικής.

Ιστορία

Το αρχαίο θέατρο κατασκευ-

άστηκε από τον αρχιτέκτονα 

Πολύκλειτο τον Νεότερο όπως 

αναφέρει ο Παυσανίας. Ο Παυ-

σανίας εξαίρει το θέατρο για 

τη συμμετρία και την ομορφιά 

του. Με μέγιστη χωρητικότητα 

13.000 - 14.000 θεατών το θέα-

τρο. Φιλοξενούσε τους μουσι-

κούς, ωδικούς και δραματικούς 

αγώνες που συμπεριλαμβάνο-

νταν στη λατρεία του Ασκλη-

πιού. Επίσης, χρησιμοποιήθη-

κε και ως μέσο θεραπείας των 

ασθενών, καθώς υπήρχε η πε-

ποίθηση πως η παρακολούθηση 

δραματικών παραστάσεων είχε 

ευεργετικά αποτελέσματα για 

την ψυχική και σωματική υγεία 

των ασθενών.

Περιγραφή μνημείου

Το μνημείο σήμερα διατηρεί 

τη χαρακτηριστική τριμερή δι-

άρθρωση ενός ελληνιστικού 

θεάτρου, διαθέτει δηλαδή κοί-

λο, ορχήστρα και σκηνικό οικο-

δόμημα. Κατά τους ρωμαϊκούς 

χρόνους το θέατρο δεν υπέστη 

μετατροπές, όπως αρκετά ελλη-

νικά θέατρα.

Το σκηνικό οικοδόμημα του 

θεάτρου κτίστηκε σε δύο οικο-

δομικές φάσεις: η πρώτη τοπο-

θετείται στα τέλη του 4ου αι. 

π.Χ. και η δεύτερη στα μέσα του 

2ου αι. π.Χ. Μέχρι και σήμερα το 

θέατρο χρονολογούνταν κατ’ 

αναλογία με τη χρονολόγηση 

του σκηνικού οικοδομήματος σε 

δύο φάσεις: η πρώτη στα τέλη 

του 4ου αι. π.Χ. και  η δεύτερη 

στα μέσα του 2ου αι. π.Χ.

Το κοίλο του διαιρείται καθ’ 

ύψος σε δύο άνισα τμήματα, 

το κάτω κοίλο ή θέατρο και το 

άνω θέατρο ή επιθέατρο. Τα δύο 

επιμέρους τμήματα χωρίζονται 

από ένα οριζόντιο διάδρομο 

κίνησης των θεατών (πλάτους 

1.82 μ.), το διάζωμα. Το κάτω 

τμήμα του κοίλου διαιρείται σε 

12 σφηνοειδή τμήματα, τις κερ-

κίδες, ενώ το άνω τμήμα του σε 

22. Οι κατώτερες σειρές του άνω 

και κάτω κοίλου έχουν τη μορ-

φή προεδρίας, θέσεις δηλαδή 

που προορίζονταν για σημαντι-

κά πρόσωπα. Ο σχεδιασμός του 

κοίλου είναι μοναδικός και βασί-

στηκε σε τρία κέντρα χάραξης. 

Χάρη στον ιδιαίτερο αυτό σχε-

διασμό επιτεύχθηκε αφ’ ενός η 

τέλεια ακουστική του θεάτρου, 

αφ’ ετέρου το άνοιγμα προς την 

καλύτερη θέαση.

Το κέντρο του θεάτρου αποτελεί 

η κυκλική ορχήστρα, διαμέτρου 

20 μ. Στο κέντρο της βρίσκεται 

κυκλική λίθινη πλάκα, η βάση 

του βωμού, ή η θυμέλη. Την ορ-

χήστρα περιβάλλει ειδικός υπό-

γειος αποχετευτικός αγωγός, 

ο Εύριπος, πλάτους 1.99 μ, τον 

οποίο κάλυπτε λίθινος κυκλικός 

διάδρομος.

Απέναντι από το κοίλο και πίσω 

από την ορχήστρα αναπτύσσε-

ται το σκηνικό οικοδόμημα του 

θεάτρου. Η μορφή της σκηνής 

(η οποία εν μέρει διατηρείται 

και σήμερα) χρονολογείται στην 

ελληνιστική περίοδο και αποτε-

λείτο από διώροφο σκηνικό οι-

κοδόμημα και προσκήνιο μπρο-

στά στη σκηνή. Το προσκήνιο 

είχε στην πρόσοψή του κιονο-

στοιχία. Εκατέρωθεν του προ-

σκηνίου προεξείχαν ελαφρά τα 

δύο παρασκήνια. Ανατολικά και 

δυτικά των δύο παρασκηνίων 

υπήρχαν δύο μικρά ορθογώνια 

δωμάτια για τις ανάγκες των πα-

ραστάσεων. Δύο κεκλιμένα επί-

πεδα οδηγούσαν στη στέγη του 

προσκηνίου, στο λογείο όπου 

αργότερα έπαιζαν οι ηθοποιοί. 

Τέλος, το θέατρο διέθετε δύο 

μεγαλοπρεπείς θύρες, οι οποίες 

είναι σήμερα αναστηλωμένες.

Οι ανασκαφές στο αρχαίο θέα-

τρο της Επιδαύρου

Η πρώτη συστηματική ανα-

σκαφή στο θέατρο ξεκίνησε 

το 1881 από την Αρχαιολογική 

Εταιρεία, υπό τη διεύθυνση του 

αρχαιολόγου Παναγή Καββαδία 

και διατηρήθηκε σε πολύ καλή 

κατάσταση χάρη στις αναστη-

λωτικές επεμβάσεις του Π. Καβ-

βαδία (1907), του Α. Ορλάνδου 

(1954-1963) και της Επιτροπής 

Συντήρησης Μνημείων Επιδαύ-

ρου (1988 έως σήμερα). Με τις 

εργασίες που πραγματοποιήθη-

καν το θέατρο έχει ανακτήσει - 

εκτός από το σκηνικό οικοδόμη-

μα - σχεδόν εξ’ ολοκλήρου την 

αρχική του μορφή.

Ιστορία χρήσης του μνημείου

Το μνημείο αποτελεί πόλο έλξης 

μεγάλου αριθμού Ελλήνων και 

ξένων επισκεπτών και χρησι-

μοποιείται για την παρουσίαση 

παραστάσεων αρχαίου δράμα-

τος. Η πρώτη παράσταση στο 

θέατρο της Επιδαύρου ήταν η 

τραγωδία Ηλέκτρα του Σοφο-

κλή που ανέβηκε το 1938, σε 

σκηνοθεσία Δημήτρη Ροντήρη, 

με πρωταγωνίστριες την Κατίνα 

Παξινού και την Ελένη Παπαδά-

κη.

Οι παραστάσεις σταμάτησαν 

στην συνέχεια λόγω του δευ-

τέρου παγκοσμίου πολέμου. 

Οι θεατρικές παραστάσεις, στο 

πλαίσιο του οργανωμένου φε-

στιβάλ, ξεκίνησαν το 1954 και 

από τον επόμενο χρόνο (1955) 

καθιερώθηκαν ως ετήσιος θε-

σμός παρουσίασης του αρχαίου 

δράματος. Το Φεστιβάλ Επιδαύ-

ρου συνεχίζεται μέχρι και σήμε-

ρα και διεξάγεται κατά τους κα-

λοκαιρινούς μήνες.

Το θέατρο έχει σποραδικά χρη-

σιμοποιηθεί και για να φιλο-

ξενήσει σημαντικές μουσικές 

εκδηλώσεις. Στο πλαίσιο του Φε-

στιβάλ Επιδαύρου έχουν εμφα-

νιστεί στην Επίδαυρο ορισμένοι 

από τους μεγαλύτερους Έλλη-

νες και ξένους ηθοποιούς, αλλά 

και η διάσημη Ελληνίδα σοπρά-

νο Μαρία Κάλλας.
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Αποδέξου τα λάθη σου και 
βελτίωσε τις σχέσεις σου!

Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Δεν είναι λίγες οι φορές που κατηγορείτε 
τους γύρω σας για ο,τι συμβαίνει. Το να ρί-
χνετε το φταίξιμο μόνο στους άλλους είναι 
εύκολο, γιατί αυτό σημαίνει ότι δεν έχετε να 

κάνετε τίποτα, απλώς πρέπει να κάθεστε για ολόκληρη τη ζωή μας. 
Έχετε σκεφτεί, πώς τα λάθη είναι ωραίο πράγμα; Πώς πάντα υπάρ-
χει τρόπος αποκομίζοντας τις εμπειρίες, να διορθώσεις τα πράγμα-
τα αλλά και την ζωή σου γενικότερα; Ο άνθρωπος προχωράει μέσα 
από τη δοκιμή και το λάθος προκειμένου να μάθει. Είναι ο νόμος 
της μάθησης. Αν δεν κάνει πότε κανείς λάθος δεν πρόκειται να ανα-
καλύψει κάτι νέο και να καταλάβει πως αντιδρά και λειτουργεί ο 
κόσμος. Η παραδοχή και η αποδοχή του λάθους βοηθά το άτομο 
να συμφιλιωθεί με τον εαυτό του αλλά και να έρθει πιο κοντά με 
τους γύρω του. Στο σημείο αυτό, χρειάζεται να σημειωθεί πως θα 
πρέπει να υπάρχει μια ισορροπία. Δεν χρειάζεται κάποιος να είναι 
πολύ αυστηρός με τον εαυτό του αλλά ούτε αδιάφορος για τα λάθη 
και τις συνέπειες τους.
Ωστόσο, οι ανθρώπινες σχέσεις τείνουν να γίνονται πιο περίπλοκες 
με τα λάθη. Οι άνθρωποι ξεχνούν τα δικά τους και συνήθως επιλέ-
γουν να κρίνουν τα λάθη των άλλων χρησιμοποιώντας ταμπέλες 
«κακός» ή «απαράδεκτος» ή έντονη κριτική. Με τον τρόπο αυτό, οι 
μισοί νιώθουν αδικία και άλλοι μισοί τύψεις, γεγονός που πλήττει 
τις μεταξύ τους σχέσεις.
Είναι πολύ σημαντικό λοιπόν ο καθένας να κοιτά τα δικά του λάθη 
και να προσπαθεί να βελτιωθεί απ’ αυτά. Οι περισσότεροι άνθρω-
ποι είναι εγωιστές και δύσκολα αναγνωρίζουν το σφάλμα τους. 
Ακόμα και αν το καταλάβουν, μπορεί να διστάσουν να πουν συγνώ-
μη μόνο και μόνο για να μην παραδεχτούν πως δεν ήταν σωστή η 
πράξη τους. 
Το βασικότερο είναι να μπορείτε να συγχωρέσετε τον εαυ-
τό σας, δείτε παρακάτω μερικές γενικές συμβουλές: 
• Αναγνωρίστε ότι ένα λάθος δεν καθορίζει το ποιος πραγματικά 
είσαι. Δεν χρειάζεται να είστε τόσο αυστηροί με τον εαυτό σας. 
• Για να προχωρήσετε μπροστά και να μάθετε από τα 
λάθη σας πρέπει πρώτα να τα παραδεχτείτε και να ανα-
λάβετε την ευθύνη και τον έλεγχο των επιπτώσεών τους. 
• Μην διστάσετε να ζητήσετε συγνώμη από κάποιον 
που αδικήσατε ή πληγώσατε με την συμπεριφορά σας. 
• Μην περιμένετε από τους άλλους να δεχτούν τη συγνώμη σας 
αμέσως ή και εντελώς. Η συγχώρεση, όπως και η συγνώμη θέλουν 
χρόνο και θάρρος, εσωτερική σκέψη και συνειδητοποίηση.
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Νέα έρευνα δείχνει ότι μόνο το 2% των 
ελλήνων μετακινείται με το ποδήλατό τους
“Μια τυπική   ημέρα της 
εβδομάδας,  ποιο  μέσο 
μεταφοράς χρησιμο-
ποιείτε πιο συχνά;” 
8 % από τους 27.000 
ερωτηθέντες στις 28 χώ-
ρες-μέλη της ΕΕ απάντη-
σαν ”ποδήλατο”. 
Τα αποτελέσματα της 
έρευνας αυτής δη-
μοσιεύτηκαν 8 Δε-
κεμβρίου 2014 στο 
Eurobarometer 422a. 
(Η  Eurobarometer είναι 
μια σειρά ερευνών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης σε 
ζητήματα που αφορούν 
τη συμπεριφορά των 
ενήλικων Ευρωπαίων 
πολιτών απέναντι στα 
μέσα μεταφοράς.)
Οι τοπ 5 χώρες, στις 
οποίες οι άνθρωποι χρη-
σιμοποιούν το ποδήλα-
το για τις καθημερινές 
μετακινήσεις τους είναι 
η Ολλανδία (36 %), η Δα-
νία (23 %), η Ουγγαρία 
(22 %), η Σουηδία (17%) 
και η Φιλανδία (14 %). 
Τα μικρότερα ποσοστά 
χρηστών ποδηλάτων 
βρίσκονται στη Μάλτα 
(0 %), την Κύπρο (1 %), 
την Ελλάδα και την Ιρ-
λανδία (2 %).
Ανάμεσα στις 6 μεγά-
λες Ευρωπαϊκές χώρες 
μόνο η Γερμανία (12 
%)  ξεπερνάει το μέσο 
όρο ποδηλασίας στην 
Ευρώπη γενικά. Η Πολω-
νία (7 %) και η Ιταλία (6 
%) βρίσκονται ελάχιστα 
κάτω από το μέσο όρο, 
ενώ η Γαλλία (4 %), η 
Ισπανία και η Αγγλία (3 
%) βρίσκονται πολύ πιο 
χαμηλά.
Η έρευνα εξασφάλισε 
μερικά επιπλέον αξιοση-
μείωτα στοιχεία:
Το φύλο δεν έχει σημα-
σία, καθώς στην Ευρώ-
πη συνολικά το ποδή-
λατο  χρησιμοποιείται 
εξίσου από άντρες και 

Νέα ήττα και αποκλεισμός από το EHF cup  για τον Διομήδη

Επιστροφή στα ενχώρια
Στον δεύτερο αγώνα για τον δεύτερο γύρο των 
προκριματικών του EHF CUP ο Διομήδης γνώ-
ρισε την ήττα από την Dinamo Bucuresti με 
35-20 και αποκλείστηκε νωρίς από τη συνέχεια 
της Ευρωπαϊκής του πορείας για φέτος. Στο Sala 
Dinamo στο Βουκουρέστι, όπου οι Λύκοι έδω-
σαν και τους δύο αγώνες, μετά τη χθεσινή ήττα 
με 26-21, ο Διομήδης σήμερα παρουσιάστη-
κε νωθρός, δεν βρήκε τον καλό του εαυτό και 
παρά το γεγονός ότι μπήκε πιο δυνατά σε σχέ-
ση με χθες στο πρώτο ημίχρονο, οι Ρουμάνοι 
έλεγχαν σε όλη τη διάρκεια τον αγώνα, ειδικά 
μετά το 10ο λεπτό και ενώ το σκορ τότε ήταν 
5-4 υπέρ τους.
Με έναν συγκλονιστικό Ibrahim Diaw (9 γκολ) η 
Dinamo πήρε γρήγορα προβάδισμα στο σκορ 
κλείνοντας το ημίχρονο με διαφορά 9 τερμά-

των (17-8). Στο δεύτερο μέρος οι Λύκοι δεν 
μπόρεσαν να ανακάμψουν και υπέπεσαν σε αρ-
κετά βιαστικά λάθη, τα οποία εκμεταλλεύτηκαν 
στο έπακρο οι έμπειροι παίκτες της Dinamo, 
αυξάνοντας την διαφορά στα 16 γκολ (57’), με 
το τελικό 35-20 να τους δικαιώνει απόλυτα σαν 
το πανίσχυρο και ακλόνητο φαβορί των αναμε-
τρήσεων.
Η αποστολή του Διομήδη επιστρέφει σήμερα 
το βράδυ στην Αθήνα και από αύριο, συγκε-
ντρώνοντας όλα εκείνα τα χρήσιμα συμπε-
ράσματα από το ταξίδι στη Ρουμανία, ρίχνει 
το βάρος στις εγχώριες υποχρεώσεις στην 
HandballPremierκαι στο Κύπελλο Ελλάδας. Το 
Σάββατο οι Λύκοι ταξιδεύουν στη Θεσσαλονί-
κη, καθώς για την 5η αγωνιστική αντιμετωπίζει 
τον ΠΑΟΚ στο μεγάλο ντέρμπυ της Μίκρας.

γυναίκες σε ποσοστό 8 %.
Το νεότερο ηλικιακά γκρουπ που ερωτήθηκε 
(15 – 24) ποδηλατεί το περισσότερο (13%). Τα 
ηλικιακά γκρουπ 25 – 39 και 40 – 54 χρησιμο-
ποιούν το ποδήλατο στη μετακίνηση τους σε 
ποσοστό 7% και το ηλικιακό γκρουπ 55+ το 
χρησιμοποιεί σε ποσοστό 8 %.
Όσον αφορά τον τόπο διαμονής, τα μεγαλύτε-
ρα ποσοστά χρήσης του ποδηλάτου σαν μέσο 
μετακίνησης συναντιούνται σε μικρές/μεσαίες 
πόλεις (9 %). Στις μεγάλες πόλεις το ποσοστό 
αυτό είναι 8 % και σε αγροτικές περιοχές 7 %.
Oι ερωτηθέντες απάντησαν και σε μια σειρά 

ερωτήσεων, όπως:
-Ποιοι είναι οι λόγοι που επιλέγεις το συγκε-
κριμένο μέσο μετακίνησης
-Ποια από τα παρακάτω θεωρείς ότι είναι τα 
σημαντικότερα προβλήματα που επηρεάζουν 
το οδικό δίκτυο της χώρας σου
-Ποια από τα παρακάτω θεωρείς ότι πρέπει να 
γίνουν να βελτιωθεί η ασφάλεια των δρόμων 
στη χώρα σου
ΠΗΓΗ:  http://www.ecf.com/news/new-
eurobarometer-published-8-of-eu-adult-
population-uses-bic ycle -as-preferred-
transport-mode/
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5Από τι εξαρτάται η ανάπτυξη του λόγου

Του Άγγελου Τράκα, Λογοθεραπευτής, Επιστημονικός 

Συνεργάτης Κέντρου Έρευνας και Εφαρμογής Σύγχρο-

νων Προγραμμάτων Ειδικών Θεραπειών Βασίλης Ν. Κα-

πετάνιος και Συνεργάτες

H ανάπτυξη του λόγου εξαρτάται κατά βάση από δύο παρά-

γοντες: την κληρονομικότητα και το περιβάλλον. Πράγματι 

η ικανότητα ομιλίας είναι ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά 

του ανθρώπινου γένους.

Έχει διαπιστωθεί ότι για να αναπτύξει το παιδί λόγο είναι απα-

ραίτητο να λειτουργούν σωστά οι αισθήσεις εκείνες (ακουστική και οπτική αίσθη-

ση) που βοηθούν στην απρόσκοπτη εισροή των πληροφοριών στο νευρικό σύστη-

μα.

Επίσης είναι απαραίτητη η κιναισθητική ανάπτυξη καθώς το παιδί πρέπει να γνω-

ρίζει τα όργανα παραγωγής της φωνής με την κίνηση και την αίσθηση της αφής.

Άλλη μια παράμετρος απολύτως απαραίτητη για την ανάπτυξη του λόγου είναι η 

ψυχοκινητική ανάπτυξη. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει δυνατότητα για εκούσιο έλεγχο 

των δραστηριοτήτων που στην αρχή γίνονται με αυτόματα αντανακλαστικά. Έτσι 

όταν το παιδί ευχαριστηθεί από μια λέξη την επαναλαμβάνει με τη θέλησή του.

Τέταρτη συνθήκη  για την ανάπτυξη του λόγου είναι η ανάπτυξη της νοημοσύνης η 

οποία επιτρέπει την ωρίμανση των λειτουργιών της προσοχής, της αντίληψης, της 

μνήμης κ.λ.π., οι οποίες συνδέουν μια λέξη με την εικόνα του αντίστοιχου κειμένου.

Η ανάπτυξη του λόγου απαιτεί όλες τις προαναφερθείσες διεργασίες και είναι περί-

που ίδια για όλα τα παιδιά. Στους έξι πρώτους μήνες της ζωής του το παιδί αρχίζει 

να λέει συλλαβές χωρίς νόημα. Στο πρώτο του έτος προφέρει τις πρώτες του λέξεις 

και στους 18 μήνες τις πρώτες του φράσεις.

Η προοδευτική ανάπτυξη του λόγου εξαρτάται κατά πολύ από ορισμένους παρά-

γοντες όπως ο σωματικός παράγοντας καθώς η ανάπτυξη του λόγου συμβαδίζει με 

την κινητική ανάπτυξη του παιδιού.

Εκτός από τους εκ γενετής μηχανισμούς για την ανάπτυξη της ομιλίας, θα πρέπει 

να υπάρχουν  και τα ανάλογα ερεθίσματα από το περιβάλλον. Αυτά τα ερεθίσματα 

σχετίζονται συνήθως με το κοινωνικοοικονομικό επίπεδο, τη μόρφωση των γονέων 

την επιρροή των μεγαλύτερων αδελφών κ.λπ.

Τέλος ο ιδιοσυγκρασιακός παράγοντας παίζει και αυτός το ρόλο του. Ως γνωστών 

τα κορίτσια μιλούν πιο γρήγορα από τα αγόρια γεγονός που οφείλεται στην ταχύτε-

ρη μυελινοποίηση των νευρικών ινών.

Τι να πίνω όταν κάνω δίαιτα
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της Δήμητρας Τού-
ντα, διαιτολόγος, 
διατροφολόγος 

Μάθετε ποια υγρά 
είναι «σύμμαχοί» 
σας στο αδυνάτισμα 
και ποια αποτελούν 

«εχθρούς» της σιλουέτας σας.

ΝΕΡΟ: 0 ΘΕΡΜΙΔΕΣ
Είναι το μόνο που σας ξεδιψάει πραγμα-
τικά. Συντελεί στις βιοχημικές εργασίες 
του οργανισμού σας, ενώ δεν σας επιβα-
ρύνει ούτε με μία θερμίδα! Υπολογίζεται 
ότι πρέπει να καταναλώνετε γύρω στα 2 
λίτρα νερό την ημέρα, δηλαδή περίπου 8 
ποτήρια.

ΠΡΟΤΙΜΑΤΕ ΤΟΥΣ 
ΦΡΕΣΚΟΥΣ ΧΥΜΟΥΣ
Σε περιόδους δίαιτας, η ανάγκη σας για 
θρεπτικά συστατικά αυξάνεται, εφόσον 
καταναλώνετε περιορισμένες ποσότη-
τες φαγητού. Οι χυμοί, πλούσιοι σε βι-
ταμίνες και ιχνοστοιχεία, προσφέρουν 
άμεσα ενέργεια στον οργανισμό, ενώ κα-
λύπτουν μεγάλο μέρος των ημερησίων 
αναγκών του σώματος σε υγρά και απο-
τελούν τη δεύτερη καλύτερη λύση μετά 
το νερό.  Μην ξεχνάτε ότι για κάθε ποτήρι 
χυμό, το 50% αντιστοιχεί σε καθαρό υγρό 
για τον οργανισμό. Προτιμήστε φυσικούς 
χυμούς και αποφύγετε την κατανάλωση 
χυμών με ζάχαρη και άλλες γλυκαντικές 
ουσίες. Προσοχή! Οι πιο βεβαρυμένοι 
σε ζάχαρη μη φυσικοί χυμοί είναι όσοι 
φέρουν την ονομασία «νέκταρ». Σε κάθε 
περίπτωση, πάντως, πρέπει να είστε προ-
σεκτικοί στην κατανάλωση (2-4 ποτήρια 
την ημέρα, ανάλογα με την δίαιτα που 
ακολουθείτε).
Ενδεικτικά αναφέρεται ότι: 
Φρέσκος χυμός γκρέιπφρουτ: 100 θερμί-
δες
Φρέσκος χυμός πορτοκάλι: 112 θερμίδες
Φρέσκος χυμός μήλου: 117 θερμίδες
Χυμός νέκταρ (όχι φρέσκος): 130-140 
θερμίδες

Επίσης πρέπει να αποφεύγετε τα αναψυ-

κτικά, καθώς είναι πλούσια σε ζάχαρη.
Ένα αναψυκτικό (κουτάκι) έχει περίπου 
230 θερμίδες.

ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΤΕ ΤΟ ΓΑΛΑ
Ο οργανισμός, κατά τη διάρκεια μιας δί-
αιτας, χρειάζεται και τρόφιμα πλούσια 
σε ασβέστιο. Στην περίπτωση μάλιστα 
που ακολουθείτε πρωτεϊνική ή υποθερ-
μιδική δίαιτα, το ασβέστιο χάνεται με 
ραγδαίους ρυθμούς. Το γάλα μπορεί να 
σας βοηθήσει σημαντικά στην αναπλή-
ρωσή του. Προτιμήστε γάλα με χαμηλά 
λιπαρά (1,5-2%), ώστε να μειώσετε τις 
προσλαμβανόμενες θερμίδες, αλλά και 
να απορροφήσει ο οργανισμός σας την 
απαραίτητη ποσότητα ασβεστίου. Ένα 
ποτήρι γάλα με 2% λιπαρά δίνει περίπου 
116 θερμίδες.

ΑΛΚΟΟΛ ΜΕ ΜΕΤΡΟ
Τα ποτά, πέρα από πλούσια σε θερμίδες, 
είναι διουρητικά, με αποτέλεσμα να αφυ-
δατώνουν τον οργανισμό. Η μπίρα και το 
ούζο, για παράδειγμα, μπορεί να δροσί-
ζουν, αλλά ταυτόχρονα επιβαρύνουν τον 
οργανισμό με πολλές θερμίδες. 

1 ποτήρι μπίρα: 250 θερμίδες
1 δόση ούζο: 180 θερμίδες
1 ποτήρι κρασί: 80-120 θερμίδες.

Η καλύτερη επιλογή είναι 1 ποτηράκι 
κρασί την ημέρα, κυρίως το κόκκινο που 
είναι ιδιαίτερα πλούσιο σε αντιοξειδωτι-
κά, τα οποία είναι ουσίες αντικαρκινικές 
και αντιγηραντικές ιδιότητες.

ΚΑΦΕΣ ΜΕΤΑ ΤΟ ΦΑΓΗΤΟ
Ο σκέτος καφές δεν προσδίδει καθόλου 
θερμίδες. Κάθε κουταλάκι ζάχαρη, όμως, 
επιβαρύνει τον οργανισμό με 20 επιπλέ-
ον θερμίδες και κάθε δόση γάλα εβαπορέ 
με άλλες 30 θερμίδες. Αν χρησιμοποιήσε-
τε γάλα με χαμηλά λιπαρά, οι θερμίδες 
θα μειωθούν στο μισό. Στην περίπτωση, 
όμως, που καταναλωθούν μεγαλύτερες 
ποσότητες, καλό θα ήταν να προτιμάται 
σκέτος.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ  

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

27 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

20 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ
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Και νέα επίθεση κατά της ανάπλασης του κέντρου του Άργους απ τον αθηναϊκό τύπο

Προχωρούν τα έργα
Και νέα επίθεση μέσω της εφη-
μερίδας των συντακτών δέχτη-
κε η ανάπλαση του κέντρου του 
Άργους αναμασώντας τα ίδια 
επιχειρήματα με παλαιότερα δη-
μοσιεύματα, αλλά παράλληλα 
προσπαθώντας να φέρουν σε 
αντιπαράθεση την εφορία κλα-
σικών αρχαιοτήτων του Ναυπλί-
ου κα την εφορία Βυζαντινών 
αρχαιοτήτων. Μάλιστα δύνεται 
ιδιαίτερη βαρύτητα αν είναι ροζ 
ή άλλου χρώματος οι ομπρέ-
λες και εμπλέκεται το έργο της 
πλατείας με τα έργα υποδομής, 
ενθυμίζοντάς μας τις εποχές της 
μιζέριας της αριστεράς, όταν 
μιλούσε μόνο για υποδομές και 
καθόλου για έργα βιτρίνας, μόνο 

που εδώ ξεχνούν πως πρόκειται 
για ξεχωριστούς κωδικούς και 
όχι για έναν λογαριασμό εκτα-
μίευσης χρημάτων που υπήρχε 
παλαιότερα. Επομένως είναι 
λάθος η σύγκριση αφού το ένα 
δεν αποκλείει το άλλο. Ως προς 
το αισθητικό μέρος, όλοι έχουν 
επιφυλάξεις μέχρι την ολοκλή-
ρωσή του, όμως όσον αφορά 
την ενοποίηση των πλατειών, 
με τα όσα ίσως λάθη, θα πρέ-
πει να δίνεται προτεραιότητα 
στους πεζούς και στην συνέχεια 
στα ΙΧ. Ακριβώς γιατί δεν θέλει 
κανείς να γίνουμε Κυψέλη, ούτε 
Παγκράτι για να αντιστρέψω τα 
επιχειρήματα συνεντευξιαζόμε-
νου στην αθηναϊκή εφημερίδα.

Πεζοδρομείται η Δαναού
Φαίνεται πως άρχισαν να αποδε-
σμεύονται κονδύλια, όπως είχε 
αποκαλύψει ο «α» στη προη-
γούμενη έκδοσή του και άρχισε 
η κατασκευή του πεζόδρομου 
και του ποδηλατοδρόμου επί 
της Δαναού έως το σημείο που 
θα κατασκευαστεί το γεφυράκι 
πάνω απ την λιμνούλα.  Ήδη έχει 
σχεδόν ολοκληρωθεί και η πλα-
κόστρωση στο πρώην πάρκο με 
αποτέλεσμα οι επιχειρήσεις πέ-
ριξ αυτού να αρχίσουν σιγά σιγά 
να ανασαίνουν. Εν τω μεταξύ η 
μετακόμιση μιας επιχείρησης 
προς άλλο σημείο πρόσβασης 
σε δρόμο άνοιξε αμέσως την ευ-
καιρία εγκατάστασης μιας νέας 

στην θέση πράγμα που δείχνει 
την εμπορική δυναμική του χώ-
ρου. Κάτι ανάλογο συνέβη αλλά 
μεταξύ ομοειδών επιχειρήσεων 
και στην περιοχή του πρώην 
πάρκου, όπου εκεί που έκλεισε η 
μία, ξεφύτρωσε μια άλλη.

Εντυπωσιάζουν τα περίπτερα
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον επικε-
ντρώνεται στην κατασκευή των 
νέων περιπτέρων. Όπως είχαμε 
αναφέρει, τα τρία περίπτερα 
πώλησης τσιγάρων, περιοδικών 
κλπ, που θα παραμείνουν στην 
ευρύτερη περιοχή της πλατείας 
θα έχουν μια είσοδο και δεν θα 
μπορούν να επεκταθούν, ενώ 
εξωτερικά η σύγχρονη τεχνο-

λογία θα τα μετατρέπει σε «ανα-
γνωστήριο πληροφοριών». 
Πέρα των τριών «κλασσικής 
χρήσης περιπτέρων» θα κατα-
σκευαστούν ακόμα δύο ενημε-
ρωτικά περίπτερα για τους πολί-
τες αλλά και για τους επισκέπτες 
του Δήμου. Καλές, πολύ καλές 
επομένως οι κριτικές, αλλά άκαι-
ρες και θα έπρεπε να γίνουν 
κατά την διαβούλευση. Αυτό 
που χρειάζεται τώρα το Άργος 
είναι ηρεμία, να αποκατασταθεί 
η λειτουργία της αγοράς που 
έχει διαταραχθεί βάναυσα με 
την απώλεια εμπορικής δυναμι-
κής και χρημάτων απ τον δήμο.
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Παγκόσμια ημέρα για την θρόμβωση

Από τον Ιατρό Ιωάννη Γ. Γκούβερη *

Η Παγκόσμια Ημέρα Θρόμβωσης γιορτά-
ζεται στις 13 Οκτωβρίου κάθε χρόνο και το 
2015 είναι ο δευτέρας χρόνος εορτασμού 
της.       Είναι αφιερωμένη σε μία «παρεξη-
γημένη» ως προς την σοβαρότητά της νόσο, 
την θρόμβωση, και στις σοβαρές επιπτώσεις 
υγείας που μπορεί να μας προκαλέσει, όταν 
δεν υπάρχει η κατάλληλη πληροφόρηση και 
αγνοήσουμε τα συμπτώματα που υποδει-
κνύουν την εμφάνισή της. 
Η Παγκόσμια Ημέρα Θρόμβωσης έχει σαν 
στόχο την ενημέρωση και την ευαισθητο-
ποίηση του κοινού για την νόσο και τις επι-
πτώσεις της, 
Στις 13 Οκτωβρίου 2014 σηματοδοτείται 
και διαδίδεται από άκρη σε άκρη της Γης, 
για πρώτη φορά η Παγκόσμια Ημέρα Θρόμ-
βωσης, με την συμμετοχή οργανισμών, επι-
στημονικών φορέων και κοινοτήτων που 
εμπλέκονται με την νόσο, με ενέργειες που 
στοχεύουν στην εκπαίδευση και στην ευαι-
σθητοποίηση του κόσμου για την πρόληψη 
και την αντιμετώπιση της θρόμβωσης και 
της φλεβικής θρομβοεμβολής 
Η ημερομηνία επιλέχθηκε λόγω των γενεθλί-
ων του πρωτοπόρου στην παθοφυσιολογία 
Γερμανού Παθολόγου Dr Rudolf Virchow.                     
Ο Dr Rudorlf Virchow ανέπτυξε για πρώτη 
φορά την έννοια της «θρόμβωσης» και έκα-
νε σημαντικά βήματα προόδου στην κατα-
νόηση αυτής της συχνά «παρεξηγημένης» ή 
μη διαγνωσμένης νόσου. 
Η θρόμβωση, παρόλο που δεν υπάρχει 
αντίστοιχη ενημέρωση του κοινού, είναι 
ένα εξαιρετικά συχνό ιατρικό πρόβλημα. 
Οι θρόμβοι είναι πήγματα αίματος, δηλαδή 
σχηματισμοί από αίμα που έχει πήξει, που  
μπορούν να δημιουργηθούν στο εσωτερικό 
ενός αγγείου, είτε αυτό είναι αρτηρία, είτε εί-
ναι φλέβα και έτσι να διαταράξουν την ροή 
του αίματος εντός αυτού. 
Εάν σχηματισθεί θρόμβος σε μια αρτηρία, 
μπορεί να εμποδίσει την ροή του οξυγονω-
μένου αίματος προς το τμήμα του σώματος 
που αρδεύεται  από αυτό το αγγείο. Ως απο-
τέλεσμα έχουμε Έμφραγμα του μυοκαρδίου 
αν πρόκειται για στεφανιαία αρτηρία ή Αγ-
γειακό εγκεφαλικό Επεισόδια αν πρόκειται 
για αγγείο του εγκεφάλου ή θρόμβωση των 
αρτηριών των άκρων αν πρόκειται για περι-
φερική αρτηρία.                    Αν σχηματισθεί 
θρόμβος σε μια φλέβα, τότε αποτελεί εμπό-
διο για την επιστροφή του αίματος προς την 
καρδιά.  Και στις δύο πάντως περιπτώσεις, 
το πρόβλημα που δημιουργείται είναι  ότι 
παρεμποδίζεται η φυσιολογική κυκλοφορία 
του αίματος. 

Αυτό που πραγματευόμεθα σήμερα είναι η 
θρόμβωση των φλεβών. Η Φλεβική θρόμ-
βωση είναι μια διαταραχή που κατά κύριο 
λόγο αφορά τις φλέβες των κάτω άκρων και 
κυρίως της κνήμης και του μηρού. 
Η λειτουργία των φλεβών είναι να επανα-
φέρουν το αίμα από όλα τα μέρη του σώ-
ματος πίσω προς την καρδιά. Υπάρχουν 
τρεις ομάδες φλεβών στα κάτω μέλη: (i) οι 
επιπολής φλέβες (δηλαδή της επιφάνει-
ας) που είναι πιο κοντά στο δέρμα, (ii) οι 
εν τω βάθει φλέβες (δηλαδή, του βάθους) 
που βρίσκονται μεταξύ μυϊκών ομάδων 
και (iii) οι διατιτραίνουσες φλέβες που συν-
δέουν τις επιπολής με τις εν τω βάθει φλέ-
βες. Οι εν τω βάθει φλέβες οδηγούν στην 
κάτω κοίλη φλέβα, τη μεγαλύτερη φλέβα 
του σώματος, που ενώνεται με την καρδιά.                                                                                                                                  
Ο όρος εν τω βάθει φλεβική θρόμβωση 
ή φλεβοθρόμβωση (ΕΒΦΘ) [deep venous 
thrombosis, DVT] αναφέρεται στη θρόμβω-
ση των εν τω βάθει φλεβών, συνήθως αυτών 
που βρίσκονται στη λεκάνη, στο μηρό ή στη 
γάμπα, και πιο σπάνια στο βραχίονα, στο 
θώρακα ή αλλού. Σε αντιδιαστολή, η θρόμ-
βωση επιπολής φλεβών ονομάζεται επιπο-
λής θρομβοφλεβίτιδα και συνήθως αποτελεί 
επιπλοκή των κιρσών φλεβών κάτω άκρων.
Η φλεβική θρόμβωση είναι δυνητικά επι-
κίνδυνη κατάσταση, επειδή μπορεί να προ-
καλέσει πολύ σοβαρά προβλήματα όπως 
η πνευμονική θρομβοεμβολή. Σ’ αυτή την 
περίπτωση, ένα πήγμα αίματος, δηλαδή 
ένας θρόμβος, αποσπάται από τα εν τω 
βάθει φλεβικά αγγεία των κάτω άκρων και 
ταξιδεύει εντός των φλεβών με τη ροή του 
αίματος. Αυτός ο μετακινούμενος θρόμβος, 
ο οποίος καλείται έμβολο, είναι δυνατόν να 
ενσφηνωθεί στην περιοχή των πνευμόνων 
και συγκεκριμένα στην Πνευμονική αρτηρία 
ή κάποιον κλάδο αυτής και να προκαλέσει 
έτσι πολύ σοβαρές για την ζωή του ανθρώ-
που καταστάσεις. 

Ποιοί διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο να 
υποστούν θρόμβωση 
Η εν τω βάθει φλεβική θρόμβωση συμβαίνει 
σε ποσοστό 2 στα 1000 και τις περισσότερες 
φορές, η θρόμβωση είναι ασυμπτωματική 
δηλ, δεν υπάρχουν προειδοποιητικά σημά-
δια ή συμπτώματα. Γι’αυτό, είναι σημαντικό 
για όλους να γνωρίζουν όχι μόνο τους παρά-
γοντες κινδύνου και τα συμπτώματα αλλά 
και εκείνα τα γεγονότα ή τις καταστάσεις 
που μπορεί να προκαλέσουν τον σχηματι-
σμό ενός θρόμβου αίματος, δηλ. θρόμβω-
ση. Πιο συχνά η θρόμβωση εμφανίζεται σε 
άτομα ηλικίας άνω των 60 ετών. Αυτό συ-
νήθως συμβαίνει σε άτομα που επί μακρόν 
χρονικό διάστημα παραμένουν σε ακινησία 
όπως π.χ. σε μακρινά ταξίδια με αυτοκίνητο 
ή αεροπλάνο, καθώς επίσης σε περίπτωση 
βαρειάς ασθένειας ή μετά από χειρουργική 
επέμβαση (συνήθως σοβαρές γυναικολο-
γικές επεμβάσεις, εγχειρήσεις κοιλίας και 
προστάτη ή σε ορθοπεδικούς ασθενείς με 
κατάγματα στο μηρό ή την λεκάνη και τα 
κάτω άκρα γενικότερα). Ακόμη, υποψήφιοι 
για θρόμβωση είναι οι καρκινοπαθείς και 
ιδίως  αυτοί με καρκίνο στο πάγκρεας ή το 
στομάχι και όσοι πάσχουν από σοβαρά αι-
ματολογικά νοσήματα (π..χ. θρομβοφιλία 
κλπ)        Μερικές φορές η θρόμβωση συ-
νοδεύει σοβαρούς τραυματισμούς όπως π.χ. 
σε τροχαία ατυχήματα ή μπορεί να συμβεί 
μετά τον τοκετό. Επίσης η μεγάλη ηλικία, το 

υπερβολικό βάρος (παχυσαρκία) και διάφο-
ρα είδη φαρμάκων (π.χ. αντισυλληπτικά ιδί-
ως σε γυναίκες που καπνίζουν) αυξάνουν σε 
σημαντικό βαθμό τον κίνδυνο μιας θρόμβω-
σης. Τέλος αυξημένο κίνδυνο για θρόμβωση 
έχουν όσοι είχαν προηγούμενο επεισόδιο 
ΕΒΦΘ ή οικογενειακό ιστορικό ΕΒΦΘ και 
ακόμη οι έγκυες γυναίκες ή αυτές που γέν-
νησαν πρόσφατα

Ποιά είναι τα συμπτώματα της Θρόμβω-
σης
Οι θρόμβοι του αίματος στο εν τω βάθει 
φλεβικό σύστημα της κνήμης ή του μηρού  
δύσκολα δύνανται να ανιχνευθούν με την 
κλινική εξέταση  Τα συμπτώματα μιας τέ-
τοιας θρόμβωσης  εμφανίζονται ετερόπλευ-
ρα δηλ. αφορούν το ένα σκέλος  και  εν πολ-
λοίς εξαρτώνται από το πόσο μεγάλος είναι 
ο θρόμβος και πού ακριβώς εντοπίζεται. 
Τα τυπικά συμπτώματα είναι:
Πόνος ή ευαισθησία που χειροτερεύουν με 
την ορθοστασία ή το βάδισμα 
Οίδημα δηλ πρήξιμο στο ένα σκέλος . 
Αύξηση της θερμότητας (το ένα σκέλος  εί-
ναι πιο ζεστό από το άλλο)  
Αλλαγή στο χρώμα όπως ερυθρότητα ή κυα-
νή (μελανή ) χροιά στο ένα σκέλος 
Πόνος στην άρθρωση και σπάνια πυρετός 
Στην περίπτωση της Πνευμονικής εμβο-
λής μπορεί να προκληθεί έντονος πόνος 
στο στήθος, δυσκολία στην αναπνοή δηλ 
δύσπνοια και μερικές φορές βήχας με αι-
μόφυρτα πτύελα, ταχυκαρδία και απώλεια 
συνειδήσεως. 
Εάν λοιπόν έχετε ένα η περισσότερα από 
αυτά τα συμπτώματα, θα πρέπει αμέσως να 
συμβουλευθείτε τον γιατρό σας ή να πάτε 
στο πλησιέστερο εφημερεύον Νοσοκομείο. 

Τι μπορεί να γίνει μετά από μια θρόμβω-
ση
Σε πολλές περιπτώσεις, οι θρόμβοι μέσα στο 
εν τω βάθει φλεβικό σύστημα θεραπεύονται 
από μόνοι τους πλην όμως είναι απαραίτητο 
να λαμβάνονται όλα εκείνα τα μέτρα προ-
κειμένου να αποφευχθεί η απόσπαση του 
θρόμβου από το τοίχωμα του αγγείου και 
η μετακίνησή του με την ροή του αίματος 
μέσα στις φλέβες προς τους πνεύμονες, την 
καρδιά η τον εγκέφαλο. Για τις περισσότερες 
των περιπτώσεων μιας εν τω βάθει φλεβικής 
θρόμβωσης, το καλύτερο θα ήταν να εισα-
χθεί ο ασθενής στο Νοσοκομείο. Η κατάκλι-
ση του ασθενούς, η ανύψωση του σκέλους 
και η τοποθέτηση θερμών και υγρών επιθε-
μάτων στην πάσχουσα περιοχή μπορεί να 
ανακουφίσει τον πόνο. Επίσης το να κάθεται 
κανείς σχεδόν ακίνητος για μακρύ χρονικό 
διάστημα μετά από μια τέτοια κατάσταση 
είναι κάτι που πρέπει να αποφεύγεται. 

Πώς θα προλάβουμε τη θρόμβωση 
Γενικά, αποφεύγετε την πολύωρη ορθοστα-
σία και την καθιστική ζωή. Αν χρειαστεί να 
μείνετε καθιστοί για μεγάλο χρονικό διάστη-
μα, βοηθούν οι ασκήσεις των ποδιών ή το 
περπάτημα για λίγα λεπτά.
Αν πρόκειται να ταξιδέψετε – Μη φορά-
τε στενά και σφικτά ρούχα. Κάνετε συχνά 
ασκήσεις των ποδιών (κινήσεις στα δάκτυλα 
πάνω – κάτω και τους αστραγάλους δεξιά-
αριστερά)  και περπατάτε στο διάδρομο του 
αεροπλάνου ή του λεωφορείου ιδιαίτερα 
στα πολύωρα ταξίδια. Πίνετε αρκετά υγρά, 
αλλά να αποφεύγετε τα οινοπνευματώδη, 

τον καφέ και το τσάι γιατί σας αφυδατώνουν 
επειδή αυξάνουν την διούρηση. Στην περί-
πτωση που είστε άτομο με αυξημένο κίν-
δυνο για ΕΒΦΘ, ρωτήστε τον ιατρό σας αν 
χρειάζεται να χρησιμοποιήσετε κατάλληλες 
πιεστικές κάλτσες ή ακόμη και να κάνετε ενέ-
σεις Ηπαρίνης.

Γιατί μας αφορά άμεσα μια θρόμβωση 
Αν και οι περισσότεροι από τους θρόμβους 
που σχηματίζονται στα πόδια διαλύονται 
από μόνοι τους ή με την ανάλογη θεραπεία, 
εν τούτοις είναι πολύ πιθανόν κυρίως αν δεν 
γίνει αντιληπτή η θρόμβωση και δεν υπο-
βληθεί το άτομο στην κατάλληλη θεραπεία 
να συμβούν επιπλοκές, συχνά τόσο σοβα-
ρές, που να θέσουν σε άμεσο κίνδυνο την 
ζωή του ανθρώπου.
Η πιο επικίνδυνη από τις επιπλοκές είναι η 
Πνευμονική εμβολή. Σ’ αυτήν ένας θρόμβος 
αίματος που συνήθως αποσπάται από τις 
φλέβες των κάτω άκρων ή τις δεξιές καρ-
διακές κοιλότητες, μετακινείται προς τους 
πνεύμονες και αποφράσσει κάποιον κλάδο 
της πνευμονικής αρτηρίας. Στο 90% των 
περιπτώσεων οι θρόμβοι που προκαλούν 
πνευμονική εμβολή ξεκινούν από τα πόδια. 
Εάν η απόφραξη αφορά το στέλεχος της 
πνευμονικής αρτηρίας η έναν των μεγάλων 
κλάδων αυτής, τα φαινόμενα που ακολου-
θούν είναι όντως δραματικά και οφείλονται 
στην έντονη διαταραχή της καρδιακής λει-
τουργίας και της περιφερικής κυκλοφορίας. 
Ο ασθενής παραπονείται για έντονο πόνο 
στο θώρακα που μοιάζει με τον πόνο του 
εμφράγματος και συγχρόνως εμφανίζεται 
πολύ έντονη δύσπνοια, ταχυκαρδία, πτώση 
της πίεσης, ψυχροί ιδρώτες και ενίοτε λιπο-
θυμική κατάσταση ή εικόνα shock και κυά-
νωση για να επέλθει τελικά ο θάνατος από 
οξεία καρδιακή ανεπάρκεια. 
Εάν  η απόφραξη αφορά έναν μέτριο η μι-
κρότερο κλάδο της πνευμονικής αρτηρίας, 
οι εκδηλώσεις που ακολουθούν είναι σαφώς 
ηπιότερες και συνίστανται σε πόνο, βήχα, 
δύσπνοια και αιματηρά πτύελα. Στις περισ-
σότερες από τις περιπτώσεις αυτές ο ασθε-
νής μετά άλλοτε άλλο χρονικό διάστημα 
επανέρχεται πλήρως στην αρχική φυσιολο-
γική του κατάσταση. 
Η πνευμονική εμβολή απαιτεί άμεση ιατρι-
κή φροντίδα. Μπορεί να συμβεί χωρίς κα-
μιά απολύτως προειδοποίηση, αλλά όντας 
ενήμεροι των πιθανών συμπτωμάτων μιας 
θρόμβωσης στα πόδια, μπορούμε σε μεγά-
λο βαθμό να προφυλαχθούμε απ’ αυτήν. Ο 
καλύτερος τρόπος για να προφυλαχθούμε 
από την πνευμονική εμβολή είναι να προ-
σπαθήσουμε να μην συμβεί. Και αυτό συνί-
σταται στο να αποφεύγουμε την μακρά πα-
ραμονή στο κρεβάτι (κυρίως ηλικιωμένοι ή 
χειρουργημένοι ασθενείς), να σηκωνόμαστε 
και να κινούμεθα κατά την διάρκεια μακρών 
ταξιδιών με το αυτοκίνητο ή το αεροπλάνο, 
να χάσουμε βάρος αν είμαστε υπέρβαροι, 
να ακολουθούμε επιμελώς την θεραπεία για 
την αντιμετώπιση της φλεβικής θρόμβωσης 
των κάτω άκρων και να ακούμε τις συμβου-
λές του γιατρού μας και μόνο αυτού και όχι 
οποιουδήποτε τυχόντος. 
       
*Ο Ιατρός Ιωάννης Γκούβερης είναι Ειδικός 
Παθολόγος-Αγγειολόγος μετεκπαιδευθείς 
στους Υπερήχους – Triplex Αγγείων και εξει-
δικευθείς στην Παχυσαρκία (SCOPE Member)
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Υποψήφιος για την 
Ομοσπονδία ο Γκολεμάς

Την υποψηφιότητά του στις εκλογές για την 
αναδειξη των αντιπροσώπων της Πανελλή-
νιας Ομοσπονδίας Λογιστών - Φορτεχνικών 
και του Διοικητικού Συμβουλίου του συλ-
λόγου λογιστών – φοροτεχνικών Ναυπλίας 
Ερμιονίδας, ανακοίνωσε ο οικονομολόγος - 
Φοροτεχνικός Ανάργυρος Γκολεμάς. 
Όπως δήλωσε ο ίδιος με ανακοίνωσή του, 
προσπαθεί να προβάλλει τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν οι Φοροτεχνικοί με σκο-
πό την επίλυσή τους αλλά και να συμβάλλει 
καθοριστικά στην φορολογική ενημέρωση 

των πολιτών μέσω και της παράλληλης ιδιότητάς του ως μέλος της 
Συνέλευσης των Αντιπροσώπων του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελ-
λάδος.
Δηλώνει πρόθυμος να βοηθήσει απ΄αυτό το μετερίζι όλους τους συ-
ναδέλφους του, λογιστές – φοροτεχνικούς, με τους οποίους –σημειώ-
νει - διατηρεί εξαιρετικές σχέσεις αλληλοεκτίμησης.

Ομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Αργολίδας

Απαράδεκτη η αλλαγή των 100 δόσεων
Απαράδεκτη θεωρεί η Ομο-

σπονδία Επαγγελματιών Βιοτε-

χνών Εμπόρων Αργολίδας, την 

αλλαγή εκ των υστέρων των 100 

δόσεων για τα χρέη προς την 

εφορία. 

Όπως τονίζουν «Ως εκπρόσωποι 

των επαγγελματιών βιοτεχνών 

εμπόρων θεωρούμε απαράδε-

κτη  την αλλαγή εκ των υστέρων, 

των όρων μιας ρύθμισης η οποία 

έχει λήξει και ζητούμε να μην 

υπάρξει καμία αλλαγή ,αντίθετα 

να υπάρξει μεγαλύτερη ευελιξία   

με στόχο να υπάρχει συνεισφο-

ρά στα έσοδα του κράτους και 

στα ασφαλιστικά ταμεία».

Η Ομοσπονδία ανακοινώνει 

ακόμα: 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα από 

1η Νοεμβρίου ανατρέπονται τα 

πάντα σε ότι αφορά τις δόσεις 

για χρέη σε ταμεία και εφορία. 

Η ρύθμιση  των 100 δόσεων η 

οποία  αποτέλεσε κατά τη γε-

νική παραδοχή μια γενναία και 

λειτουργική απόφαση ύστερα 

από 5 χρόνια βαθιάς κρίσης και 

πολλών  αναποτελεσματικών 

μέτρων ,  που έδωσε την ευκαι-

ρία σε 1εκ. και πλέον οφειλέτες, 

να ανασάνουν οικονομικά, ρυθ-

μίζοντας τις υποχρεώσεις τους 

έως και 100 δόσεις θα τροπο-

ποιηθεί με δυσμενείς για τους 

φορολογουμένους όρους. 

Για άλλη μια φορά οι οφειλέτες 

που έχουν ρυθμιστεί που έχουν 

κάνει τον προϋπολογισμό των 

εξόδων  τους και  προσπαθούν 

να εκπληρώνουν με συνέπεια τις 

υποχρεώσεις τους σε ένα εχθρι-

κό οικονομικό περιβάλλον,  θα 

έρθουν αντιμέτωποι με οδυνη-

ρές αλλαγές  , όπως είναι η αύ-

ξηση του επιτοκίου  η μείωση 

των  δόσεων ακόμη και στις 50 , 

και το χειρότερο η  απώλεια της 

ρύθμισης για όλους τους οφει-

λέτες που δεν έχουν πληρώσει ή 

δεν έχουν ρυθμίσει τις νέες ληξι-

πρόθεσμες οφειλές τους.

Είναι αναμενόμενο πως όλα 

αυτά θα οδηγήσουν χιλιάδες 

οφειλέτες να εγκαταλείψουν 

τις ρυθμίσεις τους αφού δεν θα 

μπορούν να ανταποκριθούν. Εί-

ναι γεγονός πως υπήρξαν περι-

πτώσεις που ωφελήθηκαν από 

την ευνοϊκή ρύθμιση όμως αυτό 

αφορά ένα μικρό ποσοστό και 

όχι την συντριπτική πλειοψηφία 

η οποία στενάζει κάτω από το 

βάρος των ατελείωτων φόρων 

και τις λανθασμένων πολιτικών 

επιλογών των κυβερνήσεων.   

H Πελοπόννησος εδραιώνεται 
στις διεθνείς αγορές

«Η δυναμική και διακριτή πα-
ρουσία της Περιφέρειας Πελο-
ποννήσου, των προϊόντων και 
των επιχειρήσεών της επιβεβαι-
ώθηκε για μια ακόμα χρονιά, 
στη διεθνή έκθεση τροφίμων 
και ποτών Anuga 2015» ήταν η 
κοινή διαπίστωση του Ομοσπον-
διακού Υπουργού Τροφίμων και 
Αγροτικής Οικονο-
μίας της Γερμανίας 
κ. Christian Scmidt, 
του Περιφερειάρχη 
Πελοποννήσου κ. 
Πέτρου Τατούλη και 
του Υπουργού Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων κ. Ευάγ-
γελου Αποστόλου, 
κατά τη συνάντησή 
τους στα εγκαίνια 
της έκθεσης το Σάβ-
βατο 10 Οκτωβρίου 
2015, όπου τιμώμε-
νη χώρα είναι η Ελ-
λάδα.  
Ο Περιφερειάρχης Πελοποννή-
σου, μαζί με τους Υπουργούς 
κ. Schmidt, και κ. Αποστόλου, 
τον κ. Jurgen Roters, Δήμαρχο 
Κολωνίας και τoν κ. Wolfgang 
Ingold πρόεδρο της Γερμανικής 
Ομοσπονδίας Βιομηχανιών Τρο-
φίμων και Ποτών επισκέφθηκαν 
τα Ελληνικά περίπτερα, όπου 
αποτυπώθηκε η εξωστρεφής και 
δυναμική πορεία των προϊόντων 
από την Ελλάδα και ιδιαίτερα 
από την Πελοπόννησο. 

Σε δηλώσεις του ο Περιφερει-
άρχης Πελοποννήσου, συνοδευ-
όμενος από τους Θεματικούς  
Αντιπεριφερειάρχες κ.κ. Κων-
σταντίνα Νικολάκου και Περικλή 
Μαντά, και τον Περιφερειακό 
Σύμβουλο κ. Γεώργιο Μπακούρη, 
ανέφερε ότι «Η Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου βρίσκεται για ακό-

μα μια φορά στην Anuga με το 
δικό της περίπτερο. Πιστεύουμε 
ακράδαντα ότι τα δικά μας προϊ-
όντα είναι κατεξοχήν στο σύνολό 
τους βιολογικά, είναι προϊόντα 
εξαιρετικά φιλικά και είναι προϊό-
ντα τα οποία έχουν μια δική τους 
ποιότητα, η οποία έχει πιστοποι-
ηθεί. Τα περισσότερα προϊόντα 
μας, και αυτό πρέπει να το γνω-
ρίζουν όλοι οι καταναλωτές, είναι 
προϊόντα που είναι πλήρη με ω3 
παράγοντες, με αντιοξειδωτικές 

ουσίες, που βοηθούν πάρα πολύ 
στην ευεξία, στην καλή ζωή. Ένα 
σημαντικό γεγονός που ευνο-
εί αυτά τα χαρακτηριστικά στα 
προϊόντα μας είναι το εξαιρετικό 
μικροκλίμα της περιφέρειάς μας. 
Απ’ την άλλη πλευρά είναι και οι 
παραδοσιακές μας καλλιέργειες. 
Στην Πελοπόννησο συνεχίζουμε 

να καλλιεργούμε με 
τον ίδιο τρόπο που 
καλλιεργούσαν τη 
γη οι πρόγονοί μας  
ο οποίος είναι ίδιος 
εδώ και αιώνες. Γι’ 
αυτό και τα προϊόντα 
είναι εξαιρετικά ποι-
οτικά και περιζήτητα. 
Δεν είναι ωστόσο 
προϊόντα που μπαί-
νουν απλώς στη δι-
ατροφική αλυσίδα, 
αλλά είναι προϊόντα 
τα οποία επηρεά-

ζουν άμεσα την υγεία 
του ανθρώπου».
Ο Περιφερειάρχης Πελοποννή-
σου πραγματοποίησε επίσης 
επαφές με τον Σεβασμιότατο 
Μητροπολίτη Γερμανίας κ.κ. Αυ-
γουστίνο, τον Πρέσβη της Ελλά-
δας στο Βερολίνο κ. Θεόδωρο 
Δασκαρέλη, τον Γενικό Πρόξενο 
της Ελλάδας στο Ντίσελντορφ κ. 
Γρηγόρη Δελαβέκουρα και τον 
Πρόεδρο του Ελληνογερμανικού 
επιμεητηρίου κ. Κελέμη. 
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι διαμέρισμα 55τμ, 
με αυτόνομη θέρμανση και παρκινγκ, 
Μιλήτου 3 Ναύπλιο.  Τηλ: 6944469132, 
2752021976 ΚΩΔ. 1020

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-
πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια), φυσικό αέριο, τέντες, σε 
πολύ καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  
Αναλήψεως. Τηλ. 6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 
E 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508, 27510-2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο 
Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 694 43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, 
πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 
44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. Πε-
ριοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 
13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. 
Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι 
65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσο-
ψη σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζω-
οδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές 
λογικές. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι 
με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 
1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα 
Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση 
αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτη-
τές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυτό-
νομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επιπλω-
μένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 

χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο διώ-
ροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο στη 
συμβολή των οδών Καρπετοπούλου και 
Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο παλιό 
Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν δημαρ-
χείου), κατάλληλος για γραφείο ή κατά-
στημα. Πληροφορίες τηλ. 6976015480, 
6974298144

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη βε-
ράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλείας, 
κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια από 
την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πληροφο-
ρίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα με 
αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό λουξ 
κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο παλιό 
Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος για 
γραφείο ή και κατάστημα. Πληροφορίες 
τηλ. 27520-27847 και 6944-677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορίες 
στο 6973248494, κος Γιώργος

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφό-
ρος Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με όψη σε 
3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, 
κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λου-
τρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητι-
κούς χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4  
ΙΧ, προσφέρεται στο ½ αντικειμενικής. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέ-
τρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 
6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεάτρου 2 
& Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣ-
ΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. 
ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζά-
ντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 
- κινητό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑ

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές.
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos 
ζητάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφο-
ρικής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρο-
νικών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος 
Τηλ. 27510-21111 ΚΩΔ 1019

Το Ξενοδοχείο Kandia’s Castle 5* στην πε-
ριοχή της Κάντιας ζητάει: Σερβιτόρους/
ες. Απαραίτητα Προσόντα: Πτυχίο ΤΕΙ ή ΙΕΚ 
Τουριστικής Σχολής. Άριστη γνώση Αγγλι-
κών και Γαλλικών. Μια επιπλέον ξένη γλώσ-
σα θα εκτιμηθεί. Προϋπηρεσία 3-5 ετών σε 
ξενοδοχείο. Ευχάριστη και επικοινωνιακή 
προσωπικότητα. Επαγγελματική εμφάνιση & 
συμπεριφορά, ομαδικό πνεύμα συνεργασίας. 
Προσφέρονται: Αποδοχές αναλόγως προσό-
ντων, Διαμονή, διατροφή, Ευχάριστο, νεανι-
κό, φιλόξενο περιβάλλον εργασίας, Συνεχής 
εκπαίδευση. ΚΩΔ. 1010

Το Ξενοδοχείο Kandia’s Castle 5* στην 
περιοχή της Κάντιας ζητάει: Καμαριέρες. 
Απαραίτητα Προσόντα: Προϋπηρεσία 
3-5 ετών σε ξενοδοχείο πολυτελείας. 
Άριστη γνώση Αγγλικών. Επιπλέον ξένη 
γλώσσα θα εκτιμηθεί. Ευχάριστη και 
επικοινωνιακή προσωπικότητα, Επαγ-
γελματική εμφάνιση & συμπεριφορά, 
ομαδικό πνεύμα συνεργασίας. Προσφέ-
ρονται: Αποδοχές αναλόγως προσόντων, 
Διαμονή, διατροφή, Ευχάριστο, νεανικό, 
φιλόξενο περιβάλλον εργασίας. Συνεχής 
εκπαίδευση. ΚΩΔ. 1011

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερ-
μανικής Φιλολογίας. Παραδίδονται μα-
θήματα Γερμανικών όλων των επίπεδων. 
Τηλ. 2751 0 20647 – 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 
1009

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυσι-
κής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων,  
γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  Αντώ-
νης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημεί-
ας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑ-
ΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα 
επίπεδα. Περιοχές Άργος – Ναύπλιο και 
περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 
54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή φύ-
λαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος Φώ-
της. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκθε-
ση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και φύ-
λαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλίου. 
Τηλ. 6945525435

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 
1992 τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 
33 953. ΚΩΔ. 1012

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξυλόσομπα ενεργειακή για 
κάλυψη 100 τετραγωνικών μέτρων με 
φούρνο, μάρκας Syrios, σε άριστη κα-
τάσταση 9έχει χρησιμοποιηθεί μόνο 4 
μήνες). Τηλ. 698 725 5399, 27530 23485 
ΚΩΔ 1015

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. 
Τηλ. 27510 67198, 27510 69204, 6946 
810252

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

Κάθε συνδρομητής δεν μπορεί να δημοσιεύει δωρεάν περισσότερες από δύο μικρές αγγελίες 

ταυτόχρονα. Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις.

ΑΓΟΡΑΖΩ Παλιά Ελληνικά Νο-
μίσματα και Χαρτονομίσματα 
και ολόκληρες συλλογές αυτών. 
Επίσης, ασημένια και χρυσά νομί-
σματα παλιάς κοπής, ΑΠΟΛΥΤΩΣ 
ΜΕΤΡΗΤΟΙΣ. Συνάντηση κατόπιν 
συνεννόησης. Ιδιώτης Τηλ: 6940-
517595 ΚΩΔ1014



Αυτό μάλλον είναι το καλύτερο γράμμα 
χωρισμού που έχετε διαβάσει… 
 
Θέμα : Αγαπητή μου γυναίκα, 
Σου γράφω αυτό το γράμμα για να σου πω ότι σε αφήνω για τα 
καλά. Υπήρξα ένας πολύ καλός σύζυγος για τα προηγούμενα 
επτά χρόνια αλλά δυστυχώς δεν έλαβα καμία ανταπόδοση για 
αυτό. 
Αυτές οι τελευταίες δυο εβδομάδες ήταν μια κόλαση για μένα. 
Η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι ήταν το τηλεφώνημα που 
δέχτηκα από το αφεντικό σου. Όταν το σήκωσα μου είπε 
ευγενικά ότι σήμερα παράτησες τη 
δουλειά σου!! Αφού ξέρεις πόσο 
δύσκολα τα βγάζουμε πέρα, γιατί 
έπρεπε να το κάνεις; 
Αλλά δεν είναι μόνο αυτό. Την πε-
ρασμένη εβδομάδα που ήρθες στο 
σπίτι ούτε καν πρόσεξες το νέο μου 
κούρεμα. Δεν είπες τίποτα για να με 
ευχαριστήσεις για το δείπνο που σου 
ετοίμασα. Ήταν το αγαπημένο σου 
φαγητό και περίμενα μια καλή σου 
κουβέντα. Ήσουν τόσο απόμακρη 
που δεν έδωσες καθόλου σημασία 
ούτε καν στο καινούργιο μου μετα-
ξένιο μποξεράκι. 
Ήρθες στο σπίτι, έφαγες για δυο 
λεπτά, πήγες στην τηλεόραση για να 
δεις το Μπρούσκο και τα τούρκικα 
και μετά έφυγες κατευθείαν για ύπνο. 
Δεν μου λες πια πως μ” αγαπάς. Δεν θέλεις πια να κάνουμε 
έρωτα, δεν θέλεις πια ούτε καν να με αγγίζεις. Είτε έχεις στα-
ματήσει να νιώθεις πράγματα για μένα είτε έχεις βρει κάποιον 
άλλον και μου το κρύβεις. 
Όποια και αν είναι η αιτία, να ξέρεις ότι δεν αντέχω πια και 
φεύγω μακριά σου. 
Ο πρώην σύζυγος σου 
 
Υ.Γ. Μην προσπαθήσεις να με βρεις. Η αδελφή σου και εγώ 
έχουμε φύγει για κάποιο νησί του Αιγαίου. Σου εύχομαι να 
έχεις μια καλύτερη ζωή χωρίς εμένα. 
 
Η απάντηση της συζύγου :  
Αγαπητέ πρώην σύζυγε, 
Τίποτα δεν μπορεί να κάνει πιο όμορφη τη μέρα μου από το 

γράμμα που μου έστειλες. Είναι αλήθεια ότι εσύ και εγώ ήμα-
σταν παντρεμένοι για επτά χρόνια, αλλά ένας σωστός άντρας 
απέχει πολύ από αυτό που περιγράφεις. 
Μπορεί να παρακολουθώ Μπρούσκο και τούρκικα αλλά το 
κάνω για να ξεφεύγω για λίγο από την συνεχή γκρίνια σου. 
Όντως πρόσεξα ότι έκοψες τα μαλλιά σου την περασμένη 
εβδομάδα, αλλά το πρώτο πράγμα που μου ήρθε στο μυαλό 
μόλις σε είδα ήταν ότι μοιάζεις καταπληκτικά με κορίτσι. Η 
μητέρα μου όμως δεν με μεγάλωσε για να λέω πράγματα που 
μπορεί να ενοχλήσουν τους άλλους. Έτσι προτίμησα να σε 
αφήσω να καταλάβεις μόνος σου πόσο χάλια έδειχνες. 

Όσο για το αγαπημένο μου φαγητό που 
μου ετοίμασες, μάλλον έκανες λάθος. 
Αυτό δεν ήταν το δικό μου αγαπημένο 
φαγητό αλλά της αδερφής μου. Προφα-
νώς δεν το θυμάσαι, αλλά έχω σταματήσει 
να τρώω χοιρινό κρέας εδώ και τέσσερα 
χρόνια! 
Γιατί γύρισα το βλέμμα μου μόλις σε είδα 
με το καινούργιο σου μποξεράκι; Γιατί η 
τιμή ήταν ακόμα κρεμασμένη πάνω του. 
Προσευχήθηκα να ήταν τυχαίο το γεγονός 
ότι η αδελφή μου μου ζήτησε δανεικά 50 
ευρώ εκείνο το πρωί ενώ το μποξεράκι 
έγραφε ότι κόστιζε 49,99 ευρώ. 
Παρόλα αυτά, εγώ ακόμη εξακολουθούσα 
να σε αγαπώ και να πιστεύω ότι θα μπο-
ρούσαμε να σώσουμε το γάμο μας. 
Έτσι όταν ανακάλυψα ότι είχα κερδίσει 
στο Τζόκερ 5 εκατομμύρια, παράτησα τη 

δουλειά μου και αγόρασα δύο εισιτήρια για Χαβάη. Έφτασα 
γρήγορα σπίτι χαρούμενη για να σου πω τα ευχάριστα, εσύ 
όμως δεν ήσουν. Είχες φύγει. 
Όλα υποθέτω ότι συμβαίνουν για κάποιο λόγο. Σου εύχομαι να 
έχεις την όμορφη ζωή που πάντα ζητούσες. 
Όσο για το λόγο που η επιστολή σου, μου έφτιαξε τη μέρα; Ο 
δικηγόρος μου είπε ότι λόγω της επιστολής που έγραψες, δεν 
θα πάρεις ούτε ένα λεπτό από μένα! Λοιπόν καλά να περνάς 
με ότι έχεις. 
Υπογραφή 
Πλούσια σαν τη κόλαση και ελεύθερη! 
 
Υ.Γ. Δεν ξέρω αν σου το έχω πει ποτέ αυτό, αλλά όταν γεννήθη-
κε η Ευαγγελία, η αδελφή μου, ο παππάς τη βάφτισε Βαγγέλη. 
Ελπίζω αυτό να μην δημιουργήσει πρόβλημα στη σχέση σας. 

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Πάντα στα χαμηλά ράφια κρύβονται 
ευχάριστες εκπλήξεις

Πείραμα με βάτραχο
Ένας βιολόγος πειραματιζόταν στους βατράχους. 

Παίρνει ένα βάτραχο του κόβει το ένα πόδι και 

του φωνάζει :

- Πήδα!

Ο βάτραχος πήδηξε. Υστέρα του κόβει και το 

άλλο πόδι και του ξαναφωνάζει να πηδήξει. Ο 

βάτραχος πήδηξε ξανά. Αυτό έγινε και για τα 

άλλα δυο πόδια του. Όταν έφτασε στο τέταρτο 

πόδι, παρόλο που ο βιολόγος του φώναξε αρκε-

τές φορές να πηδήξει αυτός δεν έκανε τίποτα. 

Έτσι ο βιολόγος έγραψε στις σημειώσεις του : 

«ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ : Αν κόψεις και τα τέσσερα πόδια 

σε ένα βάτραχο, ο βάτραχος κουφαίνεται!»...!!!


